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Najprej proučiti lastne možnosti in šele 
nato pričakovati pomoč od drugod

J*OS VETOV ANJ A OKRAJNEGA POLITIČNEGA AKTIVA, KJER SO RAZPRAVLJALI 
TUDI O GRADNJI NOVIH SOL, O ELEKTRIFIKACIJI IN O OBNOVI PODEŽELJA l'

Te dni je bilo posvetovanje 
okrajnega političnega aktiva, 
na katerem so razpravljali o 
pripravah za občne zbore orga
nizacij Socialistične zveze. Na 
tem posvetovanju so se razgo- 
varjali tudi o gradnji prepo
trebnih šolskih poslopij, o elek
trifikaciji in o obnovi podeže
lja.

SE DOLGO NE BODO IMELI
Sol Ce bodo Čakali
SAMO NA POMOČ OD 

DRUGOD
V Šentjanžu, v Gradišču, v 

Kisovcu, na Talčah, v Veliki 
Dolini in drugje so nujno po
trebna nova šolska poslopja. Ce 
bodo v teh krajih čakali samo 
na pomoč od drugod, še dolgo 
ne bodo imeli novih šol, ker 
niti okraj niti občine ne bodo 
imele toliko sredstev, da bi v 
nekaj letih lahko zgradile to
liko nujno potrebnih šol. Pre
bivalci v teh krajih, ki imajo 
prav gotovo interes, da bodo 
njihovi otroci bodili v svetle 
in zdrave šolske prostore, mo
rajo tudi sami nekaj prispevati 
za to. V vsakem kraju, kjer se 
poraja vprašanje šolskih pro
storov, bi morali — ne glede 
na to, če že imajo načrte in 
potreben material ali ne — iz
voliti gradbeni odbor (ali šol
ski odbori), ki bi takoj začel s 
pripravami za gradnjo šole. 
Najprej bi moral ta odbor pro
učiti lastne možnosti in vire. 
ljudje bi lahko prispevali les 
ali pa pomagali z vožnjami, s 
prostovoljnim delom ali kako 
drugače. Gradbeni ozir. šolski 
odbori bi se obrnili za pomoč 
na občine ali na okraj šele ta
krat, ko bi bile izčrpane vse 
lastne možnosti in viri.

Vzemimo za primer zamisel 
gradnje sodobne šole v Šent
janža, ki še dolgo ne bo po
stala stvarnost, če bodo ljudje 
čakali samo na pomoč od dru
god. Ta šola bo stala po raču
nih 85 milijonov dinarjev, ki 
jih skupnost še dolgo ne bo 
mogla dati, ker so enake in še

važnejše potrebe tudi v ostalih 
krajih. Ker bo šola zgrajena po 
sistemu več stavb, bi bilo prav, 
da bi za sedaj zgradili samo 
eno poslopje z nižjimi razredi, 
medtem ko bi stanovanjsko hi
šo za učiteljstvo, telovadnico in 
prostore za štiri višje razrede 
zgradili pozneje, ko bodo na 
razpolago potrebna sredstva. 
Tako bi uspeli, da bi otroci že 
v kratkem času lahko obiskovali 
novo šolo. Ce pa bodo vztrajali 
na tem, da bi zgradili vsa po
slopja naenkrat, se bodo otroci 
še dolgo stiskali v neprimernih 
prostorih. Šolski odbor se bo 
moral resno lotiti te zelo važne 
naloge. Mislim, da ne bo težko 
zbrati potreben les med kmeti, 
ki so prav gotovo zainteresirani 
na izgradnji nove šole. Rudnik 
ozir. dedovni kolektiv rudnika 
bi se lahko obvezal, da bi s 
prostovoljnim delom izdelal po
trebno količino opeke. Ljudje 
bi lahko prispevali tudi s pro
stovoljnim delom in z vožnja
mi. Kar pa ne bi zmogli sami.

bi seveda morala prispevati 
skupnost.

Tudi v Veliki Dolini že delj 
časa razpravljajo o novi šoli, 
ker je sedanja pretesna in ne
primerna. Ker pa sta na ob
močju šolskega okoliša dva kra
jevna odbora, se Ljudje ne mo-1' 
rejo sporazumeti o tem, kje naj, 
bi stala nova šola. Ce bi izha
jali iz perspektive, bi morali 
šolo graditi ob glavni cesti, kjer 
se bo v bodoče razvijalo nase
lje, medtem pa prebivalci z ob
močja krajevnega odbora Veli-, 
ka Dolina vztrajajo, da bi se 
šola zidala v Veliki Dolini, ki 
je zemljepisno središče obeh 
krajevnih odborov. Ti pravijo, 
da bi bili tedaj voljni prispe
vati material in pomagati tudi 
s prostovoljnim delom. Menim, 
da ta nesporazum ne bi smel 
ovirati priprav za izgradnjo, šo
le, zlasti še, ker obstaja pri
pravljenost, da bi se ljudje tega 
kraja pri gradnji šole oprli na 
lastne sile in šele nato prosili 
za pomoč dražbo.

Ce bodo ljudje na vasi
ZDRUŽILI NAPORE, BO V 
NJIHOVIH HIŠAH KMALU 
ZASVETILA ELEKTRIČNA 

LUC
V bivšem trboveljskem okra

ju sta samo še dve vasi, ki ni
sta elektrificirani. V bivšem 
krškem okraja pa je število vasi,
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»ZARJANI"
POJO ŽE ČETRT STOLETJA

25 let nam že pojo »Zarjam«! Kot nekoč v tistih hudih 
časih med obema vojnama, tako je njihovo lepo petje raz
veseljevalo trboveljskega delavca v prvih letih po vojni, 
ko si je začel v svobodni domovini graditi lepše življenje, 
in ga razveseljuje še danes. Danes so znani »Zarjani« ž® 
daleč po Sloveniji in drugod. Povsod imajo tudi nemalo pri
jateljev, ki jim je pri srcu lepo petje.

Leta 1931 je bilo poteg drugih društev ustanovljeno v 
trboveljski dolini tudi delavsko pevsko društvo »Zarja«, ki 
se je lepo razvijalo in dosegalo že pred drugo svetovno 
vojno čedalje lepše uspehe, zlasti med tekmovanji tedanje 
Hubadove župe. Ta moški zbor je tistikrat, pa še tudi nekaj 
let po vojni, vodil Rudi Dolničar.

Ko je izbruhnila druga svetovna vojna, je ponehalo tudi 
delo tega naprednega trboveljskega društva. V tistih letih 
je ekoro celoten zbor odšel v partizane, kjer se je s puško 
v roki boril skupno s sto tisoči naših ljudi za osvoboditev 
domovine, po vojni pa je znova oživel in s svojo borbeno 
delavsko pesmijo često nastopil.

Moški pevski zbor »Zarja« deluje sedaj v okviru »Svo- 
bode-Center« in je eden od njenih najboljših sekcij. »Zar
jani« prirede vsako leto uspel celovečerni koncert, poleg 
številnih sodelovanj in gostovanj, ki se jih ne da našteti. 
Na vseh teh prireditvah pa zbor znova potrjuje svoje velike 
sposobnosti.

Nemajhen delež so imeli člani »Zarje« tudi pri uspešni 
uprizoritvi »Gorenjskega slavčka«, ki so jo dali ob otvoritvi 
novega Delavskega doma.

Nocoj se nam bodo »Zarjani« spet predstavili. Tokrat 
na jubilejnem koncertu, ki bo v Delavskem domu. Za ta 
svoj nastop so se pod vodstvom svojega vztrajnega dirigenta 
nadvse dobro pripravili in bo prav gotovo izpolnil vsa pri
čakovanja.

Čestitkam številnih Trboveljčanov »Zarjanom« ob njiho
vem četrtstoletnem delovanju se iskreno pridružuje tudi 
uredništvo našega lista.

V novem Delavskem dom u so stekle prve prireditve

Devet dni
gledaliških iger, glasbe in pet j a

VEC Tisoč: TRBOVELJČANOV SI JE ŽE OGLEDALO PRIREDITVE V NOVEM DELAV
SKEM DOMU — USPEH CANKARJEVIH »HLAPCEV«, »GORENJSKEGA SLAVČKA« IN 
SIMFONIČNEGA KONCERTA

Trbovlje, 8. dec. — December 
so pričakale Trbovlje v živah
nem utripu. V pravkar odprtem 
novem Delavskem domu se ve
čer za večerom vrstijo bogate 
kulturne prireditve domačih

Lepi načrti mladine na Senovem

Vključevanje v društva 
in organizacije

Na predvolilnem mladinskem 
sestanku na Senovem so spre
jeli lepe načrte za bodoče delo. 
Tako so sklenili, da bodo pri
pravili igrico za Novoletno jelko 
v želji, da bi se približali pionir
jem, s katerimi nameravajo v 
bodoče plodno sodelovati in jim 
pomagati.

Na sestanku so razpravljali 
tudi o sodelovanju članov Ljud
ske mladine v društvih: Tako je 
sekretariat organizacije opazil, 
da nekateri mladinci — člani 
Ljudske mladine — zadnje čase 
zanemarjajo svoje delovanje v 
telesno vzgojnem društvu in jih 
je na to opozoril. Udeleženci 
sestanka so nadalje razpravljali

o šahovskem turnirju, ki ga bo
do organizirali v zimskem času. 
V bližnjih dneh pa bodo začeli 
s plesno šolo, ki se je mladina 
že zelo veseli. V tej šoli bodo 
mladino učili tudi lepega ve
denja in še marsikaj koristnega.

Razveseljivo je prav tako, da 
je prišel iz vrste mladine pred
log, da bi se v okviru mladinske 
organizacije razvijalo politično-

ideološko delo, ker bodo starejši 
sicer očitali mladini, da se samo 
zabava in pleše. V kratkem bo
do organizirali politična preda
vanja za mladino. Razmišljajo 
že tudi o udeležbi mladine v 
zvezni mladinski delovni akciii.

Na sestanku pa so razprav
ljali še o številnih drugih nalo
gah in sprejeli ustrezne sklepe 
za njihovo izvedbo.

TER DRUGIH PRIREDITEV — OTVORITVENI TRDEN ZA
KLJUČEN — PRVE REPRIZE 
delavskih prosvetnih društev 
»Svobode«, ki privabljajo v 
krasno gledališko in kino dvo
rano na stotine prebivalcev ru
darskega mesta.

Prvi in drugi dan, 29. in 30. no
vembra, smo gledali obakrat v 
izvedbi »Svobode-Center« Can
karjevo politično dramo »Hlapel« 
in Foersterjevo opero »Gorenj
ski slavček«, prvo opero v lastni 
izvedbi, odkar obstajajo Trbov
lje. Za tema dvema prireditvama 
so se zvrstili: simfonični koncert 
trboveljskega simfoničnega or
kestra s štirimi solisti, Kranj
čeva »Pot do zločina« v izvedbi 
»Svobode H.«, koncert trbovelj
skih pevskih zborov, Fodorjeva 
komedija »Matura«, ki jo je 
uprizorila »Svoboda-Zasavje«, 

koncert Delavske godbe na pi

hala »Svobode-Center«, Pro
svetni večer »Svobode II.«, si
noči pa je Ml na sporeda to 
koncert mladih pod naslovom 
»Glasbeni večer«, ki je tud! prav 
dobro nspel.

S tem je bil končan otvorit
veni knltnml teden, predstave 
pa se vrste še naprej. Na stotine 
Trboveljčanov, ki jim prvikrat 
ni uspelo dobiti vstopnic, si je v 
teh dneh že ogledalo reprizne 
predstave Cankarjevih »Hlap
cev« in »Gorenjskega slavčka«.

Delavski dom je resnično Se 
v prvih dneh postal žarišče de
lavske kulture.

(Podrobnejša poročila o posa
meznih prireditvah v novem 
Delavskem domu prinašamo na 
naši kulturni strani.) -Jak.

Nekatere komisije za družbeno 
upravljanje še niso začele delati J* *. * ~ 3 & ■
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RESOLUCIJA ZVEZNE LJUDSKE SKUPŠČINE

o družbenem 
planu leta 1957
Pogoji za dvig življenjske ravni — Več skrbi po
večanju proizvodnje in dvigu delovne storilnosti 
— Perspektivni program za pospeševanje kmetij
stva — Plačni sistem bo treba spremeniti

Zvezna ljudska skupščina meni, da smo ob upošte
vanju dosedanjih uspehov gospodarskega razvoja dežele 
ustvarili pogoje za zboljšanje življenjske ravni prebivalstva, 
zlasti delavcev in uslužbencev. Teinu cilju morajo biti pod
rejeni osnovni odnosi v razdelitvi narodnega dohodka.

Zagotoviti je treba splošno povečanje proizvodnje, 
zlasti proizvodnje potrošnih dobrin, ter ustvarili potrebne 
pogoje za hitrejše naraščanje delovnih storilnosti v vseh 
panegah gospodarstva.

£ V industriji je treba zagotoviti večje izkoriščanje 
razpoložljivih zmogljivosti in takšno sestavo proizvodnje, U 
bo ustrezala potrebam potrošnje in zunanjetrgovinske me
njave.

£. V prihodnjem letu je treba uveljaviti ukrepe, ki bodo 
gespedarskim panogam omogočili prilagoditev spremembam 
v Investicijski politiki. .

jp Ker zaostajanje kmetijske proizvodnje zmanjšuje do
sežene uspehe na drugih gospodarskih področjih in postaja 
čedalje večja ovira za hitrejši in skladnejši razvoj vsega 
gospodarstva, bo treba že v prihodnjem letu pripraviti per
spektivni program za pospeševanje kmetijstva. Povečati bo 
treba sredstva, ki bodo zagotovila in usmerila razvoj kme
tijske proizvodnje zlasti na kmetijskih posestvih ter v de
lovnih in kmetijskih zadrugah.

* Nadaljevati bo treba prizadevanja za čimprejšnjo 
uposiavitev takšnega plačnega sistema, ki bo v večji 
izpodbujat k delovni storilnosti in bolj ekonomičnemu 
slovanju gospodarskih organizacij.

£. Krepitev narodne obrambe ostane še naprej 
sestavni del politike, za kar jc treba z družbenim i 
zagotoviti sredstva na ravni iz leta 1956. . .

p Zvezna ljudska skupščina meni, da morajo biti irut- 
beni plani ljudskih republik, okrajev in občin postavljen 
n« fomeVte. ki Uh poudarja ta resolucija.

Pri vseh občinskih odborih 
SZDL obstajajo komisije za 
družbeno upravljanje, ki imajo 
nalogo, da spremljajo delo or
ganov družbenega upravljanja, 
ugotavljajo pomanjkljivosti in 
nanje opozarjajo pristojne čini- 
teije. Nekatere občinske komi
sije imajo v svojem sestavu tudi 
podkomisije, ki se že posebej 
zanimajo za posamezna pod
ročja družbenega upravljanja. 
Ugotovljeno pa je, da te komi
sije in seveda tudi podkomisije 
ponekod sploh še niso začele 
delati. Tako se nekatere komi
sije celo sploh že niso sežle. da 
bi razpravljale o svojih nalogah 
in o načinu svojega dela.

Mislim, da je vredno opozoriti 
na škodljive posledice, ki lahko 
nastanejo zaradi nedelavnosti 
teji komisij. Vedeti je namreč 
treba, da imamo po občinah 
številne družbene organe s pod
ročja prosvete, šolstva, zdrav
stva, socialnega skrbstva itd., 
ter seveda tudi organe delav
skega samoupravljanja, ki so 
marsikje nedelavni ali pa je 
njihovo poslovanje celo v na
sprotju z načeli družbenega

upravljanja. Nekateri družbeni 
organi delajo pri svojem delu 
zelo velike napake. Prav komi
sija za družbeno upravljanje je 
poklicana, da ugotovi take ne
pravilnosti, jih razčleni in nato 
nanje opozori občinski odbor 
SZDL. Če pa je komisija za 
družbeno upravljanje nedelav
na, ni poleg nje v občini nobe
nega drugega organa, ki bi na
črtno spremljal delo organov 
družbenega upravljanja in jim 
posredno ali neposredno poma
gal pri odpravljanju pomanj
kljivosti v delu.

Med ljudmi, ki so bili izvo
ljeni v komisije za družbeno 
upravljanje, je slišati tudi pri
pombe, češ da take komisije 
sploh niso potrebne. Prav v teh 
občinah pa naletimo na pri
mere, da se nekateri sveti, če
prav so bili imenovani že pred 
enim letom, sploh še niso sešli, 
da nimajo svetov potrošnikov 
itd.

Menim, da prav to nalaga ob
činskim odborom SZDL da čim- 
prej poživijo delo komisij za 
družbeno upravljanje. —ne

' * i > *w
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Mladinski pevski zbor »Svobode« Center je pod vodstvom 
dirigenta prof. Albina Weingeria dobro opravil svojo nalogo.

Potrudili se bodo in pridobili 
vse ljudi v članstvo SZDL

meri
po

vožen
planom

Gasilci trboveljske Cementarne pri vajah

Zadnjega sestanka osnovne 
organizacije Zveze komunistov 
v Veliki Dolini se je udeležil 
tudi sekretar okrajnega odbora 
SZDL, tov Janez Jesenšek, ki je 
dal komunistom mnogo korist
nih nasvetov za njihovo bodoče 
delo. Na sestanku so sklenili, da

Kmečko-gospodarska šola 
v Veliki Dolini se je 

začela
Kmečko-gospodarsko šolo v 

Veliki Dolini obiskuje okrog 40 
mladincev in mladink, od tega 
približno polovico fantov in de
klet, ki redno obiskujejo pouk 
in mu tudi z zanimanjem sledijo.

V programu šole so predava
nja za vso mladino in pa ločena 
predavanja za fante in dekleta. 
Tako poslušajo dekleta tudi pre
davanja iz gospodinjstva. Zaradi 
tega v Veliki Dolini ne bo po
sebnega gospodinjskega tečaja, 
ker bodo dekleta dobila osnovo 
iz gospodinjstva že na kmečko- 
gospodarski šoli. -nc

bodo komunisti šli med ljudi in 
jim pojasnili vlogo Socialistično 
zveze v izgradnji socializma. 
Kakor znano, je v Veliki Dolini 
komaj 29°/« volivcev vključenih 
v SZDL. Komunisti se bodo po
trudili, da bodo pridobili čim 
več ljudi za članstvo v tej 
množični politični organizaciji. 
Izrazili so upanje, da bodo v 
kratkem času povečali število 
članov Socialistične zveze vsaj 
na 40°/« v odnosu do volivcev.

Pienum Okrajne gasilske 
zveze v Sevnici

V nedeljo je bil v Sevnici 
plenum Okrajne gasilske zveze, 
katerega se je udeležil predsed
nik republiške gasilske zveze 
tov. Matevž Kače, član okraj
nega odbora Socialistične zveze 
Trbovlje tov Lado Levec in 
drugi.

Obširen referat o organizacij
skih vprašanjih je podal pred
sednik tov. Stane Nunčič. Po
dana pa so bila še poročila 
nadzornega odbora, tehnično po
ročilo itd.

Obširneje bomo o plenumu 
pisali v naslednji številki na
šega lista,
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Odkup v nekaterih KZ
v Zasavju mnogo bolfši kot lani
CK BI 1MRI.F. NASE ZADRUGE USTREZNA SKLADIŠČA IN 

ODKUPILE SE VEC PRIDELKOV — IZKUŠNJE ZADRUG
Ker v nekaterih krogih Se vedno prevladuje mnenje, da 

aaaavske kmetijske zadruge letos niso kdo ve kaj izboljšale 
odkupa, se je naše uredništvo odločilo obiskati del spodnje- 

savskih zadrug in ugotoviti dejansko stanje letošnje odkupne 
politike in posredovati našim bralcem izkušnje zadrug v tej 
dejavnosti.

-Nai sodelavec je obiskal KZ Sevnica, Brežice, Dobova, 
Globoko in Kapele. Torej zadruge z različnimi specifičnimi 
pogoji in zaledji

KLETI. BI LAHKO LETOS 
OB LETOŠNJEM ODKUPU

Tudi globočka zadruga ni med

Z izredne skupščine Društva inženirjev in tehnikov v Trbovljah

Druitvn u vsak slouenski
okrajDne 8. decembra t. 1. so se ob 

17. uri zbrali delegati Društva 
inženirjev in tehnikov Slovenije 
v okrajni dvorani v Trbovljah 
k izredni skupščini društva. Ra-

najslabšimi. Lani je odkupila zen odposlancev društva inže- 
n. pr. le 9000 kg jabolk, letos nirjev in tehnikov sta se otvo- 
desetkrat več. Precej je odku- ritve skupščine udeležila tudi 
pila tudi fižola, pšenice, oljaric, predsednik OLO Trbovlje tova- 
jajc, orehov in gozdnih sadežev, riž Martin Gosak in tov. Franc 
Lanskoletna odkupna vrednost Slapnik, direktor Strojne tovar-

okrog ne v Trbovljah, ki sta skupščino

odvisna od objektivnih in sub
jektivnih činiteljev, ki lahko 
nanjo vplivajo — izrednega po
mena pa je, da v naših gospo
darskih podjetjih in v naši in
dustriji postavimo pravilen od
nos do dela, ki mora zajeti

vale, in to že pri tako visoki 
predvojni storilnosti, ki daleč 
presega našo. Zaradi tega je iz
redno važno, da posvetimo tudi 
vzgoji naših kadrov v celoti več 
časa in da se mora v podjetjih 
vsak vodilni človek zanimati in 
se boriti za večjo storilnost z 
boljšo organizacijo dela. Sodimo, 
da je organizacija dela sestavni 
del nalog vodilnega osebja v na
ših podjetjih in da odgovornosti 
tega osebja do njegovih opera-pridelkov je znašala le ■ .__ _ , , uua uu u ca, mu, a -.«jteea oseoia ao meaovin opera-

bstesj? 4v«r“m sest SpS-s s
In končno še zadruga v Ka- Skupščina je razdelila svoje dela postaja najvažnejši faktor povečamo. V Jugoslaviji smo

v proizvodnji. Naša organizacija zadnja leta osnovali republiške 
dela — tako je bilo ugotovljeno centre, ki se ukvarjajo z orga- 
v referatu — pa je še zelo po- nizacijo dela in vzgojo kadrov,

-__~ .......____ - . manjkljiva. Večinoma je pri nas imamo pa tudi zvezne centre v
šala odkupno politiko, da pa je novedal še izkušnje in pomanj- živine. Celokupna vrednost od- mkov ter sodelovanje društva Vsa proizvodnja organizirana še Beogradu in Zagrebu. Te usta-

kupa znaša nekaj nad 12 mili- pri gospodarskih vprašanjih, ki a*-,** *-• *-- — ——
jonov din. Lanska za več kot jih zveza DIT in njihove osnov-

SSrHfS Ssisli.vsH
.."zadru^letos mnog^izbo^ ™ upravn^kaf ki bi nam' fahkb (skoraj 50 ton),'medu. vina in statuta Zveze inženirjev in teh-

imela pri tem določene nevšeč
nosti in težave.

Zadruga je n. pr. do 30. no-

kljivosti letošnjega, odkupa.
, N£koliko^bše je odkupova- 25 odstotkov manj. la KZ Dobova. Značilno za to

na obrtniški način, ki daje nizko nove lahko podjetjem mnogo 
storilnost in ustvarja visoke pomagajo in naj se jih le-ta bolj

vembra^ odkupila nekaj nad^ sto j e to, da je v nepo
sredni bližini Zagreba in da on-
dotni kmetje raje prodajajo sa- £rugah SeveY Se vedno se je

Iz teh skopih podatkov je raz- našim podjetjem, komunam in 
vidno, da se le čuti napredek okrajem pri reševanju gospo- 
pri odkupu pri omenjenih za- darskih nalog.

Nadalje so prvi dan skupščine 
sklenili, da je treba povsod 
po Sloveniji ustanoviti ta dru-

ne organizacije na terenu nudijo proizvodne stroške. Povsod in ob poslužujejo kot doslej.

deloma poznala premajhna or
ganizacijska pripravljenost za

tem sadja, tri vagone lanene
slame, 30 ton ajde, 15 ton fižo-___

150 ton, živimi- 200 vagonov ml na zagrebšk^m trgi Najbolj
dva" vagona kromDirm^tJfle le- °>!v,n0( ,.7,mleku, njlev- gamzacijsica pripravljenost za po Sloveniji ustanovni ta oru-
tm slabi ob- J? nekaterih *dkupe, deloma pa s0 posredi štva, ker je v republiki še veliko
rotfl) in vrsto raznih zelišč ter rafe p^dajalo teleU hr- tudi obJektiY?1 .P®*®*A.f**' kI^ev' kjer le mož"° to..d™'goaadnib sadežev. Vrednost vseh v^kdm nakuSce^ kl pla- vsem pomanjkanje skladišč in štvo ustanoviti, vendar jih do nritamlimih irtiklov znaša nad vdssim nasupovaicem, ki pid v ve|i£i men embalaže. oOKnpijemh artuaov znaša naa eujejo to živino za nekaj di- v vqeh .,adrueah so i 
to milijonov dinarjev, lani pa narjev draže prl kilogramu.
Res ^e cfa aredo "znatru^zneski Zadruga je odkupila letos niču oaicup se izpopolnili, od se 
na račun odkima leda vendar drugim: 4 vagone zelja, za okrog nastavili več uslužbencev, ki nosti dela in potrebe posvečanja
le weeno videti da le’ zadruaa 200 <>dstotkov veC vinskega kam- bodo imeli edino nalogo odku- življenjskega standarda delov-
u<!nela odkuniti’ vrsto artiklov na kot Ian>- precej oljaric, sonč- po vati in po najbližji poti pri- nega človeka, saj lahko prav
. nic, bučnic, oljne repice In la- peljati blago v poslovne zveze, strokovnjaki In tehnična inteli-

sedaj še ni. Zveza inženirjev in
V vseh zadrugah so nam po- tehnikov se v celoti zaveda svo-

vedali, da bodo prihodnje leto. je naloge v gospodarskih vpra-
Zadruga je odkupila letos med odkup še izpopolnili, ob sezoni šanjih v zvezi z dvigom storil-... kl ...

peljati blago v poslovne
. , . . . nene slame Zanimivo pa je, da Obenem pa seve pričakujejo genca mnogo prispevajo, da se

Vendar bi zadruga lahko od- je zadruga odkupila le 465 litrov tudi večjo pomoč pri gradnji bo ta proces, ki je tako važen,
, neprimerno več pridei- miekai kar potrjuje gornjo ugo- skladišč, kajti le s sodobnimi lahko rečemo celo odločilen za

Zavo,„P<~ie^!3a tovitev. T°da kljUlb navedenim skladišči in ne preveč drago povišanje življenjske ravni, v
skladišča, lahko pa bi n. pr. od- težavam je letošnji odkuo znat- embalažo bodo lahko prihodnje naših podjetjih hitreje razvijal.

no presegel lanskoletnega. leto odkup izboljšali. Milan V. Drugi dan, v nedeljo, 9. t. m.,
ob 9. uri dopolde, pa se je za
čelo razširjeno posvetovanje 
Društva inženirjev in tehnikov 
Slovenije v kino dvorani novega 
Delavskega doma. Temu posve
tovanju so prisostvovali razen 
300 navzočih inženirjev in teh-

Jesenska setev je končana za izeradnio -nIkov 12 vse Slovenije še član

in jih nuditi potrošniku.
Vendar bi zadruga lahk 

kupila neprimerno več pridel
kov, če bi imela za to potrebna 
skladišča, lahko pa bi n. pr. od
kupila nad 20 vagonov vina, če 
bi imela kleti.

In težave pri letošnjem od
kupu? Ponovila se je lanskolet
na peeem. Tako je zadruga ime
la v Camljah pripravljene že tri 
tone jabolk. Neka sindikalna 
podružnica iz Ljubljane pa je

kStsskvss?::ni mogla od kmetov zahtevati vseh lanetiiskjh’ novršinah le- televizijsko Bole predsednik Sveta proizva-
boljše kvalitete za njihove cene, senska^etU v gl^nem te L- ^Mjučno^^ijlne gIavnem jalcev Ljudske skupščine Slove-

vsakem koraku naj nas vodi
“ mdil“Vžga„5iauili*,riat Kooperacija industrijskih

podjetij
V drugem in tretjem referatu 

sta dr. Tretjak in inž. Jakopič 
govorila o kooperaciji na sploš
no in o sodelovanju v industriji. 
Razčistiti je treba pojem koope
racije. Kooperacija ni nekaj no
vega, pač pa znana stvar, odkar 
ljudje proizvajajo in delajo. 
Prej se je kooperacija pojavljala 
več ali manj bolj spontano, da
nes pa delamo na tem, da se 
lotimo tega vprašanja organizi
rano, ker nam nudi velike mož
nosti na področju našega gospo
darstva. Kooperacija ima namen

v podjetjih najrentabilnejša in
vesticija, ki hitro pokaže in 
opominja na slabosti proizvod
nega in tehnološkega procesa v 
naših tovarnah. Ugotovljeno je, 
da je danes na tem področju pri 
podjetjih opaziti še zelo malo 
iniciative in da se za to vpraša
nje naša podjetja premalo bri
gajo, in da je nudila doslej naj
več iniciative v tem pogledu 
sama država. Ta pomanjkljivi 
odnos pa moramo popraviti, saj 
v gospodarstvu za nas ni več 
poti nazaj, temveč samo naprej 
— zato je še toliko bolj potrebno 
iskati moderne načine dela, so-

!?iL,PIOdal Wjučena. Po zadnjih podatkihtistemu, ki je bolje plačah __
A«PB tale: zadruga se je toč- ^vljeSTv“štoriji in 

no <fcžala dogovora o naj višjih hodni Hrvatski. 
odkupnih cenah borovnic. Pod
jetje »Belsad«
je borovnice plačalo precej dra- 
ae ki dobila levji del vseh bo
rovnic od nabiralcev.
- Brežiška zadruga je- letos od
kupila znatno več pridelkov kot 
lani. Med drugim je odkupila

v„„ _ rtije tov. Mavricij Bore, sekretar
je jesenska setev v celoti že JLA — 22. decembra — bodo OIiZK ^rb°vl/.e ^ Kr "i Ji-v , vač, predsednik OLO Trbovlje

SSS&JSS? "7° tov. Martin Gosak, sekretar MK
t,1,™™ P,.?g.° 7a °_fr ZK Trbovlje tov. Jože Piki in

dobne tehnološke proseče, to pa povečati proizvodnjo, znižati 
iz razloga, ker je prav od pro- njene stroške in izboljšati kva- 
izvodnosti odvisen naš življenj- liteto. Ta proces ni lahek, je pa 
ski standard. potreben, koristen in pomem-

7ato ip bil sDrožen na skUD- b&u Naša danes
ščtoi nredloe nai s^oddeUri ^ navado, da delajo najraje vse sčmi predlog, naj se oddelki za <„5 vijaka do stroja. To
£g“^2i® indn^kTLd P« seveda ni v skladu z moder-

JTd niml tehničnimi principi prcrfz- 
Vnf Rp Z vajanja. Danes postaja vsebolj

,wiaP mmr, c tm vnrat potrebno, da težimo za speciali- ukvarja samo s tgth vpraša* ».» » v ■ * nirM, —»j
njem. Dolžnost vseh inženirjev St
in tehnikov pa je, da temu pro- l°r
blernu posvečajo danes več Je
zljivosti kot kdajkoli poprej. ££ Skotff^s« jim 
Bilo je tudi nakazano, da je vijaki postranska proizvodnja

in jih izdelujejo le, kadar jih

DnSbeni ptafza“etoS??i^d- Kte JLA-“ofSefovSu Prednik Ob. LO Trbovije t°-
videva, da bomo prihodnje leto specializiranih gradbenih pod-..varH Lo^'e Dular'
^ ^ ,em- n “:***' « . Vprašanje organizacije

Priprave za dan JLA v Vidmu-Krškem

nakazano, da je 
treba že na naših visokih šolah 
močneje uvajati predmet o or
ganizaciji dela, katere naši inže
nirji in tehniki niso jemali do
volj resno.

dela v industriji
Izredno važno je, da našanad tri tone oljaric, 120 ton J T1«11 letos se odred predvo- »Partizan«. Po akademiji bodo vazno 1 ’

krompirja, 53 ton sadja, 123.377 Ja*ke vzgoje v Vidmu-Krškem najboljši ndadimci-pripadniki podjetja posvetijo vprašanju 
jajc, skoraj dve toni medu, nad pripravlja na proslavo Dneva predvojaške vzgoje odlikovani gan^acije dela v industriji večjo 
69.000 litrov mleka, 400 kg sira JLA- 15. obletnico naše slavne in pohvaljeni. skrb, saj je bilo prav iz poročila
in masla, 690 kg vinskega kam- Annade nameravajo še prav po- v daDoldne na ^ v tovariša inž. Permeta razvidno,

- sebno častno proslavi ti. TT » kakšne uspehe so do danes na
N ^ . r»rimA,iw Sk? 7°^° m1d tom področju dosegle razvite in-

. Na pred praznikom to TOgoJe dustrijske države v svetu. Pro-
^ v„ dne 2f' decembra, m rezervnimi oficirji. izvodnost dela je izredno po-

30 novembra znašala naH 50 mi .,7, 7,”° ^.vor^d v , I*ezervnl oficirji bodo v pri- membna točka v našem gospo-sarj^^pribiSTd^ ssss® sss s^jhsjst. sS zszsns ti
mtllSnov SijSr. Torej lep SMEJSTS Č^T* ^

na, nad 69 ton zelja, okrog 14 
ton fižola in okoli 100.000 kg ži
vine. Skupna vrednost odkup
ljenih pridelkov je na dan

potrebujejo. Za dosego _ dobre 
kooperacije moramo težiti za 
tem, da se temu čim prej izog
nemo, saj je tak način dela ve- 

Ugotovljeno je, da sicer sto- lika ovira v storilnosti in po- 
rilnost dela pri nas zadnja leta 'vzroka drago proizvodnjo, če 
raste in da smo od leta 1953 namreč neko podjetje dela vse 
dalje šli vsako leto s proizvod- od A do Z samo. Tako delo je 
njo povprečno za 10 odst. na- zgrešeno in dovolj stane naše 
vzgor, da pa pri nas spričo gospodarstvo ter močno obreme- 
ugotovljenih nizkih storilnosti in njuje naš življenjski standard, 
produktivnsti obstajajo v to- Zato se bolj poslužujemo koope- 
vamah in podjetjih velikanske racije podjetij, kot to delajo 
notranje rezerve, ki jih moramo drugod po svetu, kjer so s takim 
izkoristiti, in da imamo ravno načinom dela dosegli izredno 
zaradi tega možnost dvigniti velike uspehe. Sprožen je bil 
storilnost za več kot 50 odst predlog, da se ustanovijo v re
če primerjamo razvite zahodne publiki in v zvezi organi, ki bi 
države, kakor n. pr. Anglijo, vodili kooperacijo. Ti organi bi 
Nemčijo in ZDA, vidimo, da so imeli nalogo, da nudijo podjet

jem, ki st žele kooperacije, po-

Albto Roš: Ob dneuu JIR

Zadnja zima se je nagibala h 
koncu. Mraz je nekoliko popu
sti, kar Je bilo usodno predvsem 
za prebivalce Bačke.

. _______T___ te države na tem področju v ___ _ _
Čanju storilnosti. Ta je seveda povojnih letih močno napredo- moč; vodili naj bi register pod

jetij, imeli seznam vseh izdel- 
ki jih podjetja proizvajajo,

huje je bilo to, ker ni vedel, cimo, vam pot v službo. To pofetl«; o polizdelkih,

sr<2? s sa-nsMzadnjega. Minute so tekle silno da vestno. — \med domačimi in inozemskim
počasi. Zdčlo se mu je, da je že Mislila sem, da sem jim ta to u^eitovlfa13 to" imeli
cele dneve v zraku in vendar dan jaz preprečila letenje. Toda 3 , domačo
mora vzdržati. Krmilo je držal takoj potem, ko smo se pošto- ■ zaŠČlttU ^
z vso močjo in sam sebe bodril, vdi, so odšli na letališče, zasedliJ

^ bombardiranju nad tofcnL Videli smo goste oblake končno se je le znašel nad ci- svoje prostore v letalih in od- , Trgovinska zbornica Slovenije 
dima, ki so jih povzročile naše iJem- Z nepopisnim veseljem je leteli. Zanimivo jih je opazovati, ima odbor za kooperacijo, ki je 
1---- - T ~J w" 1—J odvrepl bombo in so oddahnil občutek imaš, da je njihov leti do sedaj sklicala posvetovanje

Nova preizkušnja ~ koristno delo
Donavo. __ _

— Vedeli smo, da je Donava bombe. Led je bil torej razbit, 0^VTR°' bombe in se oddahnil,
pri Apatinu zaledenela. Vedeli večje in manjše ledene plasti so Zpcbil se je smrtonosnih bomb,

Na olvjem rokavu Donave se smo tudi, da bodo naša letala zaplavale naprej. S tem je bila ,ki bi ot? neare^‘ labko terjale
^ ” ponesla bombe na ledene plošče naša naloga opravljena in vrnili- smrtne žrtve. Ves srečen je pri-

in jih na ta način uničile. Kdo »mo se po isti poti nkzaj. Tudi s*al na domačem letališču, in to
bo pa vodil jeklene ptice, je bila povratek nam je napravil prav
za nas še dan pred odhodom toliko težav kot prihod. —

je kopičil led, ki Je napravil 
pravcato ledeno trdnjavo. V 
nižjih predelih pa je ta največja 
jugoslovanska reka prestopila 
bregove in poplavljala najrodo- 
vitnejše predele. Prebivalci so 
bili v življenjski nevarnosti, 
zato je bilo treba čimprej pre
prečiti nadaljnje poplave.

ne le zato, ker je opravil za
dano mu nalogo, temveč pr»d-

skrivnost. Na letališču je vla- Težka je bila pot do Apatina, v??m zato, ker je svoje vozilo spusti na isti cilj. Ta pot se po-J jev in tehnikov je, da se tudi s
dalo napeto vzdušje.• Vsak iz- ker jim je nagajalo muhasto kljub okvari pripeljal nepoško- navija ure In ure. Prvi prista- tem problemom bolj seznanijo

govorili. Živeli smo v čudni ne- stal na tem poletu še težje ure.

»trdnjave« so se zbrali razni 
strokovnjaki in s pomočjo heli
kopterja proučili debelino ledu. 
Izdelali so podroben načrt, kako 
bi ta led odstranili. Pri teh na
logah je pomagala tudi naša

med nas si je vroče želel pole- vreme. Med osmorico je bil tudi dovano domov. nejo, drugi vzletijo. Neprestano . i in se z njim ukvarjajo,
teti tja. ^Zadnje dni smo malo kapetan Anton Gulič, ki je pre- US ,„7?- so se naši avtotičarji bučanje letal moti vsakega tuj-(i ugotovljeno je tudi da so

vaj r* d a'n j itT \-ptoh * ^le^sl iš ij o !! proizvodnelmpacitete vStove-

navija iz dneva v dan. Sprem- J^,U Se slab-

V neposredni bližini ledene gotovosti in težkem pričakova- Takoj ko se je dvignil med go-
nju. Odločitev je padla šele ste oblake, je začutil v letalu 
zadnji dan. Osem pilotov nas je silno vročino. Spoznal je, da 
bilo določenih za izpolnitev te nekaj ni v redu. Odprl je vse 
odgovorne in važne naloge. zračne naprave in s tem vsaj 

14. marca smo se dvignili in nekoliko ublažil neznosno vro- 
- poleteli natovorjeni z bombami čino. Bil je pred težko odlo-

Anttftdfl. Prišli so pčšduijci« proti cilju. Malo prod vzletom čitvijo. Pristati z bombami ni
minerji, pontonerji in aviati- ------ ’ " ”—» ”-----
ftarji. Z združenimi močmi so

še nismo slutili, da bo ta naloga mogel. Bo li vzdržal 300 kilome- 
nova preizkušnja za nas. Leta- trov dolgo pot? Pripravil je pa- 

utrli široki Donavi prosto pot in je bilo zavito v gosto me- dalo, še enkrat vse preizkusil in
8 tem opravili nadvse koristno
delo.

Zvedela sem, da so aviati- 
ffarji iz Cerkelj sodelovali pri 
tem plemenitem delu, zato sem 
jih zaprosila, da bi mi kaj več 
o tem povedali sami.

Z nekajminutno zamudo sem 
se zglasila pri komandantu na 
cerkljanskem letališču. Sprejem 
je bil prisrčen, takoj sem pa 
spoznala, da sem rned pravimi 
vojaki. Red in disciplina sta 
tam na višku. Ker sem se na
menila porazgovoriti se s piloti, 
ki so bombardirali marca letos

glo. Višje plasti so bile polne Čakal usodnega trenutka. Naj- 
nepreglednih oblakov. Prisiljeni 
smo bili usmeriti letala med 
dvema slojema oblakov, tako da 
se je pod nami in nad nami 
razprostirala nepregledna zave
sa. Zaradi tega smo morali leteti 
v večji razdalji in čestokrat ob
leteti oblake. Vodja grupe je 
moral med poletom uporabiti 
najsodobnejše radio - oddajne 
naprave, da je vzpostavil zvezo- 
s centralno radio-postajo. Polet 
je bil zelo težak, kajti pogosto 
smo prešli v stoje oblakov. Ker 
ni bilo prav nobenega razgleda.

obogatili z novimi preizkašnja- 
mi v svoji letalski karieri in 
dokazali, da so sposobni premo
stiti še tako težke ovire.

— In kakšne občutke ste imeli 
med letom? — sem jih vprašala.

— Občutke? — Začudili so se 
mojemu vprašanju.

— Vreme nam res ni bito na
klonjeno, vendar o posebnih ob
čutkih ne bi mogli govoriti. Le
tenje je za nas nekaj vsakda
njega, nekaj takega, kot je, re-

točno začrtan. Dvignejo se v vi-(i kovinske, tekstilne in kemične 
šave, spustijo se proti cilju, mi- (i stroke. Ze prvi sestanki so po- 
traljez zaropoče, od čas do časa ] i kazali, da so na tem področju 
časa se sliši tudi močnejša de- (i dane velike možnosti in naj se 
tonacija bombe, in letalo se spet (i jih naša podjetja pogosteje po- 
dvigne in leti v krogu ter se ] i služujejo. Naloga naših inženir-

ljajo ga z veseljem in z zavestjo, ( 
da so budni čuvarji neba in, 
naše lepe domovine.

Odprla sem precejšnje število i 
vrat, preden sem se spet zna
šla pri komandantu. Zahvalila i 
sem se mu za pomoč. Pokram
ljali so še o tem in onem. Uvi-

še, da pa bi ravno z dobro 
kooperacijo brez kakšnih poseb
nih investicij uspeli naše kapa
citete znatno izkoristiti ln s tem 
tudi znatno povečali našo pro
izvodnjo. Tega vprašanja se ne 
smemo lotiti kampanjsko, am
pak je tudi na tem področju na
loga Inženirjev ln tehnikov, da

zaledenelo Donavo pri Apatinu nismo včasih niti vedeli, kje
in Osijeku, bi moja petminutna 
zamuda bila zame tisti dan sko
raj usodna, kajti tovariši bi mi 
kmalu ušli v zračne višave.

Mladi oficlrji-letalci so radi 
odgovarjali na moja vprašanja 
in mi s tem olajšali delo. Ka
petan Savo Milutinovič ml je 
na dolgo in široko pripovedoval

smo. Zgoraj, spodaj in od strani 
so nas obdajali zgolj sivi, težki 
oblaki.

S težavo smo dobili zvezo s 
štabom, ki je bil v neposredni 
bližini Donave, kjer so nam dal' 
znamenje za bombardiranje 
Bombe smo metali raztreseno 
po ledu. Naši zadetki so bili

“■p.rAT&fi ss i de,“
pomeniš tudi o drugih stvareh, tln
Kot ostali so tudi oni vneti t Delo tega posvetovanja, ki ga 
športniki, ki so nrav tako z ve- f je organiziralo Društvo inženir- 
likim zanimanjem spremliali i jev ln tehnikov Slovenije, mo* 
XVI. olimpijske igre in težko J ramo vsekakor pozdraviti, saj 
čakali končnih rezultatov. < ► je tudi diskusija pokazala,

___  i kakšne probleme imamo na tem
,r . . i področju in kakšne možnosti se
Vojna aviacija je ideal marši- , nam odpirajo za povečanje pro- 

ltaterega mladinca. V tem vtoito izvodnje, z njo pa tudl lzgledi 
mladi fantje le veliko letalo, ki (za izboljšanje našega življenj- 
se vzpenja v nebo, in pilota, ki a standarda- 
vzvišeno sedi in upravlja pre- J
ciznl mehanizem v njem. Na- ^ V diskusiji je sodelovalo ve- 
vadno na ne pomislijo, da je to^liko število poznanih slovenskih 
težak in odgovoren poklic, ki ? strokovnjakov, dosti pa je k delu 
zahteva celega človeka in voja- in samem posvetovanju prl- 
ka v pravem pomenu besede. (spevala diskusija člana Izvrš- 
oilotl niso postali čez noč. Z J nega sveta LRS, tov. Toneta 
dolgoletnim študijem so si pri- , Boleta, ki jo bomo zaradi 
lobili potrebno znanje in do- aktualnosti priobčili v eni iz-
___.11 — 1 .111 ...1.11 rano. mnrl nnol/vln iiK r\ Tl#- no£*rrQ

Tik pred poletom proti Donavi.
segli svoj cilj — postali so zve
sti branitelji domovine. ____

med naslednjih številk našega 
lista.
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MILAN VIDIC:

PREVZGOJA MLADIH V HOTOMEZU

ZAVRNITEV
Bogomirjev primer

Obiskoval je že višji razred 
gimnazije. Ko je prvič vzel tujo 
lastnino, ga je mladinski sodnik 
obsodil le pogojno. Vendar Bo
gomir ni odnehal. Šel je dlje in 
dlje. Končno je moral v vzgoj
no poboljševalni dom.

Kdo je kriv, da je zabredel 
na stransko pot? Začelo se je v 
otroških letih. Stanovali so na

govornem delu, pomagati za
bredita na stranpoti in jih po
novno vključiti v skupnost. Da 
terja to delo nemalo prizade
vanja, samoodrekanja in moč
ne strpljivosti, ni treba posebej 
poudarjati. Toda kazno je, da 
za svoje delo ne pričakujejo no
bene druge zahvale. Največja 
zahvala jim je ta, če uspejo 
mlade ljudi ozdraviti zablod in 
jih zdrave vrniti družbi.

NAS OBISK V VZGOJNEM POBOLJŠEVALNEM DOMU 
V HOTEMEZU PRI RADEČAH NI IMEL NAMENA ZGOLJ 
OPISAN NAČIN IN PRIJEME PRI PREVZGOJI FANTOV 
IN DEKLET, PAC PA SO N AS BOLJ ZANIMALI VZROKI. 
KI SO MLADOLETNIKE PRIPELJALI NA STRANPOTI. 
PRED SODIŠČE IN KONČNO V POBOLJŠEVALNI DOM.

Mladinci VPD pri prostovoljnem delu
podeželju; v hiši je bila tudi tr
govina. Z uslužbenci je bil pre
cej domač. Naneslo je, da je 
nekoč samovoljno vzel dve po
maranči. Nihče ga ni posvaril.
Potem je Bogo večkrat segel v 
omaro in jemal pomaranče ter 
jih nosil fantom. Mati je ra to 
zvedela in ga natepla, najprej 
doma, potem pa še v trgovini 
pred uslužbenci. Toda ti so vpri
čo matere milovali Bogota in 
na vso moč dopovedovali Bogo- 
tu. da naj še kar pride po po
maranče ...

Bogomir je rastel. Nekoč ga 
ni bilo k pouku kar 14 dni. Ven
dar je doma ob večerih delal 
naloge, kot da redno hodi v šo
lo. Učiteljica je mater pobarala, 
če bo Bogo kmalu zdrav, šele 
takrat se je izkazalo, da je Bogo 
hodil k vaškim pastirjem na 
pašo, kjer so pekli krompir.
Pogrešal je tovrstno zabavo.

Potem je šel v gimnazijo — 
v mesto. Tu je nekoč ukradel 
manjšo vsoto denarja. Starši, 
nesrečni nad sinovim početjem 
in ponašanjem, sprva niso ve
deli, kaj storiti. Sledniič so sto
rili nekaj, kar bi nikdar ne 
smeli napraviti Mati mu je ob
ljubila več denarja za njegove 
osebne izdatke, ker je sodila, da 
Bogo zato jemlje tujo lastnino, 
ker mu manjka sredstev. Po
klicala ga je k sebi in mu ob
ljubila več denarja, obenem pa 
zabičila. da oče o tem ne sme 
ničesar zvedeti. Podobno je sto
ril oče; tudi ta je zabičil sinu, 
naj nikar ne pravi materi. In 
končno je isto storila še teta v 
mestu, pri kateri je Bogo sta
noval.

Odslej je imel Bogo dovolj 
denarja. Samo za vsak izdatek 
je moral povedati. Lahko je ku
poval malice, zvezke, knjige in 
podobno. Ni pa smel v kino...

Kaj je hotel! Za kino je do
bival sredstva od tovarišev. In 
ker s» .iim je moral oddolžiti, 
je nekoč povabil vse v kino in 
v slo*čičarno.

Toda sedaj mu je manjkalo 
nekaj stotakov, za katere bi 
moral novcdati. kam jih ,?e dal.
Segel je no tuli lastnini... In 
Bogo je hit obsojen, sedaj na 
dom v Hotemežu.

Oseben primer, ki kaže, kako 
ne smemo vzgajati...

Otrok se razvija v pubertetni
ka...

In v tretjem primeru! Po
vsem neurejene razmere v dru
žini. Oba zakonca se ne raz
umeta. Vsa pogostejša nesoglas
ja pripeljejo do zakonske raz
leze. Ali pa vlada v družini 
bog alkohol, odigravajo se raz
ne scene. Otroci rastejo v ta
kem vzdušju, seve brez vsake 
vzgoje. Nasprotno: vsak hip so 
priča takim in podobnim pri
zorom. ki se jim globoko vtis
nejo v spomin. S takimi spo
znanji rastejo. Kaj bo kot v 
mladosti? ...

Potem so tu še problemi mla
doletnikov. Ali se otrok ne more 
zaposliti in najti učnega mesta 
za poklic, do katerega čuti ve
selje in tako dalje ...

2e celo v tem lahko Iščemo 
vzroke kasnejših otrokovih pre
stopkov, kakšnega otroka, so si 
starši želeli ob rojstvu. Malce 
neverjetno, pa, žal, že resnično.

V ljubljansko porodnišnico je

stopke in razna »junaštva« mla
dih ljudi.

Prav gotovo občasno gledanje 
filmov ni škodljivo in ne vpli
va toliko na otroka, kot stalno 
zahajanje v kinematografe.

Najbolj nevarni filmi pa so 
vsekakor kriminalni, vohunski 
in njim podobni. Zakaj? Ker 
gre v takih filmih vedno z a 
življenje in smrt ter je vpraša
nje, kdo v vsebinah takih fil
mov zmaga...

In še in še se vrstijo vzroki 
prestopkov mladih ljudi. Pri 
dekletih je značilna slaba dru
ščina, seksualni problemi, ki ve
nomer povlečejo za seboj večje 
osebne potrebe. In ker ne mo
rejo teh potreb zadovoljiti, se
žejo po tuji lastnini.

So tudi mladoletniki, ki so 
popolni delomrzneži. Nikoli jih 
ni nihče poučil, da je pač delo 
gibalna sila vsega življenja 
Toda vprašanje je, zakaj so 
takšni. Cisto preprosto!

V mladosti so jih starši pri

V nekdanjem gradu je danes Vzgojno-poboljševalni dom. Iz 
tega mladinskega doma se vračajo mladi ljudje ozdravljeni 

vseh nevarnosti.
podlost ljudi, še celo lastnih 
staršev, in ni čudno, če je ne
kega dne pobegnil od kmeta in 
šel v svet1. Brez sredstev, brez 
vsega za preživljanje, je pač 
segel po tujem imetju in prišel 
v navzkrižje z zakoni... In 
kmalu zatem je prišel v dom.

Kdo bi ga obsojal?
*

Tako! To bi bili v grobem 
vzroki raznovrstnih prestopkov, 
ki so jih zagrešili mladoletniki 
in ki so danes v vzgojnem do
mu. Nikdar pa ni bil posredi 
samo en vzrok. Ne. teh je vedno 
več, prepletajo se drug z dru
gim.

Težko je sedaj v kratkih stav
kih izluščiti ukrepe, ki bi lih 
mogli storiti za zmanjšanje po
dobnih prestopkov ali jih celo 
odpraviti. Brez dvoma bi bila 
naša prva dolžnost povečati 
preventivno službo v naših ob
činah, se pravi, da bi morali so-

v> pošteno žiolj enie

Ni nobenega dvoma da si je 
vzgojno osebje v hotemeškem 
vzgojnem poboljševalnem domu 
v zadnjih letih pridobilo mno
go izkušenj, ki so jim kaj dra
gocen kažipot pri njihovem od

V domu so različni mladolet- 
niki-fantje, manj deklet in iz 
različnih krajev Slovenije.

Največ mladih ljudi, ki so se
daj v domu, je zagrešilo tatvi
ne zoper zasebno lastnino, po
tem zoper družbeno imetje, 
mnogi so poskušali pobegniti 
prek meje. sledijo še prestopki 
zoper moralo, pretepi, obisko
vanje slabih filmov, branje ne
zdravih knjig in podobno.

Kje in kakšni so vzroki, ki so 
mlade ljudi pripeljali do vseh 
teh nezdravih dejanj?

Najprej strokovni odgovor!
1. ožje okolje, predvsem pro

blem v družini sami;
2. širše okolje, okolica doma

če hiše, kraj, vas;
3. določena osebnostna nag

njenja mladih ljudi.
Poskusimo razčleniti vsak po

samezen primer in morda na 
kraju dodati še nekatere druge 
vzroke.

Pri prvem primeru je 8 od
stotkov vzrok pomanjkljiva do
mača vzgoja (primer Bogomir
ja). Toda v tem prvem primeru 
so razmere v družini še kolikor 
toliko urejene. Vendar roditelja 
nista enotna v vzgojnih prije
mih.

Denimo: »oče je zaverovan v 
hčerko. To ji kaže na najraz
ličnejše načine. Morda jo bolj 
ljubkuje kot ostale otroke, več
krat zamiži pred drobnimi otro
kovimi prestopki, čeprav bi bilo 
bolje, 'da bi jo vsaj pokaral in 
podobno. Mati je bolj ostra. Ali 
je sploh čudno, če v otrokovi 
notranjosti nastaja spoznanje, da 
ima pri očetu zaslombo in jame 
to naposled izkoriščati za svoje 
sebične namene? Nastane torej 
dvojna vzgo;a. Kdo ve. če se 
kasneje, ko hčerka doraste. te 
posledice ne ohranijo?

V drugem primeru pripelje 
otroka na stranpoti zanemarjena 
domača vzgoja Starši bi bili 
sicer sposobni vzgajati otroka, 
toda vzgojo kaj radi zanemar
jajo. Mati pušča otroke vne
mar, oče je stalno zaposlen. 
Otrok išče zabave in razvedrila 
koder koli. si najde ' prijatelje 
spet iz hiše ali okolice in po
dobno Raste v tem miljeju in 
lahko počenja, kar hoče.. •

prišel srečni oče, ko so mu spo
ročili, da je žena rodila zdra
vega otroka. S šopkom cvetic je 
nestrpno pričakoval sestro, da 
bi mu povedala, kaj je dobil: 
fanta ali pnnčko? Toda ko so 
mu povedali, da je žena rodila 
hčerko, je besno zalučal šopek 
v kot in brez besede odšel...

Seveda bi ne bilo prav, ta 
primer posplošiti. Kasneje se 
taki primeri radi izgladijo. Po
sebno če je otrok zdrav in če se 
lepo razvija. Toda, žal, so star-

ganjali k delu, denimo na njivo 
ali kam drugam, sami pa mor
da posedajo v gostilni ali doma. 
Otrok je takrat začutil, da tu 
nekaj ni prav ...

Nič manj nepomembna je 
ugotovitev, da kriminal med 
vajensko mladino raste. Vse od 
leta 1953 do 1956 je v stalnem 
porastu. Kje so vzroki? Teh je 
več! In morda ni naključje, da 
je tega kriminala v mestih in 
industrijskih centrih več kot na 
podeželju. Lahko bi trdili, da je

Seve tudi brez športnega udejstvovanja ne gre. V domu 
imajo TVD »Partizan« in mnogo športnih sekcij. — Mladi 

bodo tekli...

Pri športnih igrah

šl, ki ne morejo nikdar poza
biti, da so dobili namesto deč
ka dekletce, ali obratno. In ni 
čudno, če otrok to sčasoma spo
zna in grenko občuti na lastni 
koži...

In vplivi širšega okolja? Mla
doletniki radi iščejo družbo, sebi 
enako. Ali pa: mladoletniki ozi
roma otroci iz socialno šibkih 
družin poiščejo druščino iz so
cialno šibkih družin. Torej st 
nekako stihijsko ustvarijo dru
ščino, ki počenja marsikaj.. •

Kaj pa filmi in slabe 
knjige?

Neki 17-letni fant v našem 
slovenskem mestu je bil malo
ne vsak dan v kinematografu. 
Gledal je prvenstveno kriminal
ke, razne kavbojske In vohun
ske filme. Fant se je tako iz
trgal resničnemu življenju, da 
je nosil v žepu ogrodje revol
verja, ker se je čutil na cesti 
življenjsko ogroženega. Na dru
gi strani pa se je čutil junaka, 
ki bo Znal obračunati > z vsemi 
napadalci. Svojim tovarišem. 
/i»sti tistim, ki ga niso dobro 
noznali. Je kaj rad pripovedo
val, da se vozari z očetovim 
avtomobilom po naših velikih 
obmorskih mestih In ondod ob
iskuje nočna zabavišča in po
dobno. Skratka: tvezli jim je 
stvari, ki jih Je videl v filmu 
'n se hotel ponašati med fanti.

N! dvoma, da so neprimerni 
filmi zelo škodljivi mladoletni
kom Toda ob vsem tem sedaj 
ne gre za to, da Je film sam po 
sebi vzrok lztirjenja mladih lju
di. In to seveda ne pomeni, da 
pa film ni povod za razne pre

to v zadnjih letih povsem raz
umljivo, kajti saj ravno v zad
njih mesecih ugotavljamo, da 
se življenjski standard na po
deželju viša na. račun mestne
ga in industrijskega.

Dostikrat so vzroki prestop
kov tudi podobni primeri.

Malčka je nezakonska hči, 
doma nekje iz Štajerske. Ko se
je mati omožila, je morala z 
doma, ker je očim ni maral 
Takrat ji je bilo tri leta.

Malčka je bila temperamen
ten otrok. Bila je sila radoved
na, pač tako kot so vsi zdravi 
otroci.

Cas je bila pri teti, potem 
sp^t doma. nato pa pri pravem 
očetu Prišla je v gimnazijo 
Bila je silno samostojna in to 
svojo samostojnost je hotela 
venomer dokazati. Nekoč je 
ušla z doma. Prišla je v Za
greb, Beograd, in v teh mestih 
je spoznala najtemneje stra
ni življenja. In ni čuda, če je 
zabredla in segla po tuji last
nini ...

Tine je postal zagrenjen
Tine je imel brate in sestre 

ki so bili vsi nezakonski kot 
on. Kmalu po rojstvu je moral 
k tujim ljudem.

Desetletnega je mati vzela k 
sebi. Malo za tem se je omožila. 
Tinetu je zabičala, da mora oči
mu povedati, da ni materin sin 
pač pa da je tu zgolj na oskrbi 
Nekaj časa je šlo, ko pa je očim 
zvedel resnico, Je moral od hiše 
Pretrga! je uk pri mojstru In še! 
za hlapca.

Prej veder fant, je naenkrat 
postal ves zagrenjen. Spoznal je

cialnoskrbstveni organi pre
vzeti nase še dosti bolj večja 
bremena in pomagati vsem ti
stim družinam, v katerih se 
utegnejo kasneje zgoditi podob
ni primeri. Končno bi morala 
imeti vsaka občina socialnega 
delavca, ki bi imel točen pre
gled nad vsemi socialno ogro
ženimi družinami ali denimo 
družinami alkoholikov io kjer 
vlada v hiši nesoglasje.

Sicer pa imajo socialnoskrb- 
stveni organi še mnoge druge 
naloge. Seveda je dandanes za 
to težko angažirati te organe, 
ker imajo poleg tega še kopico 
drugih nalog.

Zatem imamo tu še mnoga 
druga vprašanja, n. pr. obisko
vanje mladoletnikov raznih jav
nih prostorov, gostiln, zabavišč, 
kinematografov in podobno.

Ce se na kratko ustavimo sa
mo pri obiskovanju« filmskih 
predstav! Tega problema res ni 
moč rešiti zgolj administrativ
no. In problema res ni moč re
šiti zgolj s prijemom v politiko 
prikazovanja filmov, marveč je 
vsekakor bistvo v tem, kako 
bomo mladim znali raztolma
čiti vsako posamezno vsebino 
filma in jih znali primerno po
učiti. Zakaj bi ne imeli mati
nej, toda zakaj naj bi obenem 
ne uresničili že zdavnaj pred
laganega nasveta, naj bi ob 
vsaki taki predstavi pedagogi 
pojasnjevali vsebine filmov. 
Napak bi bilo tlačiti glavo v 
pesek, češ, enostavno prepovej
mo obiskovanje filmskih pred
stav mladoletnikom, ko pa ve
mo. da si film utira pot v vse

dekleta), je bii čistoča. In pri
jaznost vzgojiteljev. Takoj sem 
se počutila olajšano in sedaj, ko 
zapuščam ta dom, imam dosti 
več upanja v mojo bodočnost. 
Počutim se bolj trdno in pri
pravljena sem spoprijeti se i 
vsemi življenjskimi težavami. 
Da, dosti je vreden ta dom in 
morda se vsi tisti, ki stopajo 
vanj, premalo zavedajo, koliko 
jim bo koristil na njihovi kas
nejši življenjski poti.«

*

Osnovno, kar preveva vse 
vzgojitelje v domu, je želja, 
pomagati mladoletnim prestop
nikom, da bodo sami spoznali 
napake, ki so jih zagrešili, in jih 
pripeljati na varno življenjsko 
pot. Zatorej predstavlja vzgoj
no delo v domu predvsem tri 
osnovne prijeme: v

Delo z vsakim posamezni
kom, se pravi, če morda dva 
fanta zagrešita isti disciplinski 
prekršek, obravnavajo vsak pri
mer posebej. Kako velikega po
mena je to, ni treba še posebej 
poudarjati Na drugem mestu je 
delovna terapija, ki se izvaja 
prek učenja v delavnicah oziro
ma obrtnih obratih in na eko
nomiji, ter končno v aktivnem 
sodelovanju v kultumoproevet- 
nem delovanju, ki ima v tem 
domu že tolikšen razmah, da ni 
čudno, če so mladi dosegli lepe, 
prav lepe uspehe.

Torej: mladi ljudje v domu 
imajo vse možnosti, posvetiti se 
tistemu poklicu, ki ga najbolj 
veseli in za katerega je seveda 
zdravstveno sposoben. Nikogar 
ne silijo nekega uka, če vedo, 
da zanj ne čuti veselja ali nag
njenja. Toda delati mora vsak. 
Vzgojitelji vedo, da Je delo tista 
gibalna sila, ki ima velik po
men za vrnitev na pošteno pot 
vsakega posameznika. V domu 
je strok, v katerih se lahko 
mladi ljudje izučijo, kar 28. To 
so: kovinska stroka, elektro
stroka, oblačilna, brivska, pre
hrambna, gradbena in kmetij
ska. Vsaka stroka ima pripada
joče število poklicev, v kate
rih se fantje in dekleta učijo. 
Naj povem samo v ilustracijo, 
da je doslej zapustilo dom že 
61 fantov, ki so se vsi izučili 
ene od teh obrti. Postali so dru
gi ljudje in si danes v vseh 
mogočih krajih sami služijo svoj 
vsakdanji kruh.

Možnosti kultumoprosvetnega 
življenja so res velike- V domu 
imajo_ društvo TVD »Partizan« 
z raznimi sekcijami, folklorno 
skupino, pevske zbore, orkester 
in končno tudi svojo radio od
dajno postajo, »Kresniček« ime
novano.

Zelo moderen studio jim omo
goča, da sami sestavljajo pro
grame in jih 6eve tudi prena
šajo vsem v domu. »Kresniček« 
oziroma radijska družina se 
vedno lepše uveljavlja in je do

Tudi kulturnoprosvetno življenje je zelo razvito. — Na sliki: 
dekleta so pripravila lepo praznovanje novoletne jelke

plasti družbe in lahko torej po
stane celo učni pripomoček na
šim pedagogom. Toda poučiti je 
treba mlade ljudi. Ce smo jih 
naučili brati, se doma umivati, 
spodobno pozdraviti, čemu bi ga 
'ne naučili še, kaj je dobro, kaj 
slabo, ali kaj je črno in kaj belo

Minca je zapustila dom
Preden je Minca za vedno od

šla iz poboljševalnega doma. je 
napisala v knjigo spominov 
tole:

»Prvi vtis. ki sem ga oparila 
pri vstopu v Mali dom (dom za

slej dosegla največ uspehov 
Razumljivo je, da vse delo vo
dijo sami. Njihove oddaje so 
resnično kvalitetne in jih fantje 
radi poslušajo.

Vzgojno poboljševalni dom v 
Hotemežu je* resnično prava 
šola za življenje vsem tistim, ki 
prihajajo vanj. Ni pa moč oce
niti ogromnega truda, ki zahte
va vse to delo. saj lahko samo 
še ponovim, da gre tod za vsa
kega posameznika In končno za 
cefoto.

Sicer pa to najbolj zgovorno 
pov'1 človek, ki je bi! sam v 

(Nadaljevanje- na 5 strani)



Stran 4 15. DECEMBRA 1956 — ST. 51

Gradbeni okoliši v Trbovljah Predlog odloka
W m 11 I I « w , 1 I VI

Na letošnjem plenarnem za
sedanju meseca aprila je Ljud
ska skupščina LRS sprejela za
kon o uporabi zemljišč za grad- 
oene namene, po katerem mo
rajo ljudski odbori do konca 
leta 1956 izdati odloke o zem
ljiščih za gradbene namene, se 
pravi, določiti gradbene okoliše 
v občini. Posebna komisija, ki 
je izdelala osnutek takega odlo
ka za občino Trbovlje, ga pred
laga v obravnavo z željo, da bi 
čimveč občanov dalo k osnutku 
svoje pripombe.

Namen odloka:
Ni treba posebej naštevati 

vseh posledic predvojne .nesmo
trne graditve in prav tako po
sledic, ki bi jih taka graditev še 
lahko imela. Ce omenimo le ne
katere: škodljive zdravstvene
posledice, nezdrava naselja, 
brez zelenja, kanalizacije in ne- 
zveznosti prometa; daljave med 
stanovanjem in delovnim me
stom, gospodarska in estetska 
škoda, skažene arhitektonske in 
kulturne posebnosti in sociolo
ška škoda, ko človek nima stika 
s skupnostjo in njenimi kultur
nimi in političnimi pridobitvami 
itd. — smo našteli le nekatere, 
misleč, da v Trbovljah tega ni 
treba posebej poudarjati.

Na drugi strani je treba upo
števati zlasti v Trbovljah, da 
čim več se zida, tem bolj pri
manjkuje zemljišč in tem bolj 
je treba omejiti prosto razpola
ganje z zemljišči za te ali one 
namene.

Takšne razmere terjajo eno
ten, vnaprej določen program 
oblikovanja naselij in vseh iz
gradenj v mestu. Pri tem je tre
ba upoštevati najrazličnejše za
hteve, in sicer: gospodarskih vej 
(vprašanje izgradnje prostora in 
obratov gospodarskih organiza
cij, t. j. neposredno vprašanje 
ustanavljanja in graditve in no
vih industrijskih in podobnih 
objektov), zahteve zdravstva, 
kulture in prosvete (še s poseb
nim ozirom v Trbovljah potrebe 
gradnje šol), narodne obrambe, 
prometa, komunalnih komuni
kacij itd. Te zahteve so si često 
v nasprotju, zato jih je treba 
vskladiti. Temeljni kamen ta
kega načrta pa se naslanja na 
urbanistični načrt, kateremu je 
spet podlaga načrt o zazidalnih 
površinah. Vidno je torej, da 
zastavljena naloga ni lahka. 
Terja ljudi-strokovnjake, sred
stva in čas. Zaradi daljnosežnih 
posledic bi bili lahko v prihod
nosti upravičeni očitki na ško
do, kakršno smo podedovali od 
prednikov.

Naprt za ureditev naselij, se 
pravi načrt o zazidalnih površi
nah znotraj posameznih naselij, 
je osnova perspektivnega raz
voja občine. Takega načrta sicer 
ne moremo šteti za nespremen
ljivo pravilo, ker bo razvoj ro
dil nove zahteve, vendar mora 
tudi spremenjeni načrt ostati 
premišljeno, določeno vodilo, 
kako naj se urejajo naselja in 
pokrajine.

čuje naselje nasproti Strojne to
varne, potem gre ob (pobočju) 
vznožju Velskega hriba in 
Ostrega vrha, za »Mehaniko« do 
poti, ki drži do bivše gostilne 
Ternovic, nato zajame parcelo 
nad Haukovo vilo, nad Globu- 
šakom na novozgrajeno cesto 
Trbovlje-Klek, potem gre mimo 
loške cerkve nad Brežnikom in 
Obrtniško cesto pod Klečico, 
kamnolom, vključno Cesto Ton
čke Čečeve, tako da zajame biv
še Staknetovo posestvo, preko 
pobočja nad objekti Strojnega 
mizarstva, vključno Keršičev 
hrib, do Kurnika in nazaj po 
obstoječi cesti do Dijaškega do
ma, od tu na potok in po potoku 
nazaj, tako da zajame novo
zgrajeno naselje za Knafličevim 
mlinom ter pri stanovanjski hiši 
na Golovcu 7 v ravni črti zavije

na staro trboveljsko pokopali
šče, od tu po dolini do stare 
občinske hiše, in po cesti do 
nove zgradbe podjetja »Elektro- 
Trbovlje«, nato zajame Parašu- 
hov hrib nad Sindikalnim do
mom in gre po robu do Gimna
zijske ceste, tako da zajame 
Urhovčevo loko, do starega Se- 
levškovega mlina, pri bivši 
okrajni menzi gre po cesti nad 
občinskim kopališčem na Po- 
setje. od tu po cesti čez Posetje 
in Terezijo do »Terezijinega 
rova«, nato po rudniškem in
dustrijskem tiru do Ribnika in 
po rudniški vzpenjači do Ope
karne in po industrijskem tiru 
na rudniški Zahodni obrat, po
tem pri rudniškem laboratoriju 
do potoka Trboveljšica in ob 
potoku nazaj do rudniškega les
nega skladišča.

gradbenih okoHših v občini 
Trbovlje

Zemljišča za gradbene namene 
v Trbovljah

Ob vsem tem je komisija za 
pripravo osnutka upoštevala 
predvsem tele okoliščine:

Za območje mesta Trbovlje: 
trboveljska kotlina je sorazmer
no ozka in se šele v gornjem 
koncu odprq. Od železniške po
staje do Strojne tovarne se od 
juga proti severu med bregove 
komaj stikata cesta in potok in 
je skrajno otežkočena vsakršna 
gradnja na tem kompleksu. Na 
okoliških pobočjih je spričo na- 
sipin gradnja draga, prav tako 
drago je zaradi škode po rudar
jenju vzdrževanje obstoječih 
objektov, ali pa je prav iz istih 
razlogov gradnja sploh nemo
goča.

Mesto je koncentrirano v 
glavnem na desni strani ceste 
od uprave rudnika proti Zg. Tr
bovljam. Na tem predelu je 
relativno malo zazidalnih povr
šin, posebno če še upoštevamo, 
da je med zidovjem treba pu
stiti tako imenovane dihalne 
površine. Na severu, kjer je 
večji kompleks v ravnini in se 
dolina na široko odpre prav 
proti Knezdolu, za sedaj ni pri

čakovati živahnejše gradbene 
dejavnosti, predvsem iz razloga, 
ker je ta predel že odmaknjen 
od centra. Ko se bo mesto raz
širilo na ta konec, bo treba nuj
no misliti na prometno zvezo s 
spodnjim delom trboveljske do
line, prav tako pa bo tu potem 
treba urediti vrsto komunalnih 
komunikacij in poslovnih objek
tov.

Za okoliška naselja (Dobovec, 
Čeče, Partizanski vrh, Knezdol): 
kmetijska posestva okoliških 
naselij so že sedaj drobljena. 
Obdelovalnih površin je rela
tivno malo, na drugi strani pa 
so ti predeli brez dobrih pro
metnih zvez, odmaknjeni od go
spodarskega in kulturno-politič- 
nega središča. Skoraj je tu že 
premalo zemlje, da bi na njej 
živeli ljudje, ki imajo tamkaj 
svoje kočarije. Oddaljenost od 
obstoječe industrije je tolikšna, 
da se delavci, ki hodijo iz teh 
predelov na delo v Trbovlje, te
lesno izčrpavajo na poti v služ
bo in domov, in potem ne mo
rejo dajati svojih moči v pro
duktivnost.

Gradbeni okoliši
Komisija je predvidela za sta

novanjsko izgradnjo v mestu 
Trbovlje dva strnjena okoliša, 
ih sicer:

Gradbeni okoliš Bevško, ki 
zajema trboveljsko kotlino ne
kako do rudniškega kamnoloma, 
in gradbeni okoliš v centru me
sta, ki zajema sledeča naselja: 
Vodenska cesta, Trg revolucije, 
Ulica 1. junija, Rudarska cesta, 
Trg Svobode, Loke, Kešetovo, 
Obrtniška cesta, Trg Franca Fa
kina, Opekarna, Sušterjeva ko
lonija, Keršičeva cesta,_ Parti
zanska cesta, Novi dom', Kolo
nija 1. maja, Dom in vrt, iPod 
gozdom, Okrajni trg. Gimnazij

ska cesta. Pod Ostrim vrhom 
(dle), Ribnik (de), Majcnova ce
sta, Savinjska cesta. Cesta Ton
čke Čečeve, Golovec, Keršičev 
hrib.

Izven območja mesta pa so 
določeni sledeči gradbeni oko
liši: Dobovec (del), Klek (del), 
Gabrsko (del).

Omejitev okoliša
Gradbeni okoliš mesta Trbov

lje je takole omejen:
Na Jugu ga utesnjuje rudni

ško lesno skladišče, nato gre na 
levi strani proti severu meja po 
obstoječi' cesti, tako da vklju-

Posebni okoliš
Posebni gradbeni okoliši za 

gradnjo določenega namena po 
posebnem zazidalnem načrtu 
znotraj gradbenega okoliša v 
območju mesta so:

a) okoliš, ki zajema naselja: 
Zasavska cesta, Ob železnici in 
Kolodvorska cesta, kjer se sme 
graditi samo za potrebe Elek
trarne, Rudnika, Cementarne in 
Državne železnice;

b) predel med Rudarsko cesto 
in novo cesto Trbovlje-Klek, ki 
ga na južni strani omejuje črta 
od stavbe Rudarska cesta 5 na 
vrh hriba Gradiše — kjer se 
smejo graditi samo zdravstveni 
objekti;

c) predel med Partizansko in 
Keršičevo cesto, kjer se sme 
graditi samo za šolstvo;

d) predel nasproti igrišča SD 
»Svobode« (Pravdičevo) in pre
del pri občinskem kopališču 
(Dolinškovo), kjer se smejo gra
diti samo javne zgradbe;

e) predel na bivšem Stakneto- 
vem posestvu (pri smučarski

skakalnici), kjer se sme graditi 
samo za pokopališče;

f) predel med Cesto Tončke 
Čečeve in Rovteškim potokom, 
kjer se smejo graditi samo ko
munalni objekti;

g) predel med obstoječo cesto 
od Lekarne do Klavnice, ki ga 
na desni strani omejuje vznožje 
Plevčakovega hriba, kjer se sme 
graditi samo za tržnico;

h) predel obstoječega stadiona 
SD »Rudarja« in telovadišča 
TVD »Partizana«, kjer se smejo 
graditi samo telesno vzgojni ob
jekti;

i) predel okrog novega Delav
skega doma, kjer se smejo ure
jevati samo olepševalni nasadi.

V posebnih gradbenih okoli
ših se razen za naštete gradbe
ne namene zemljišča ne morejo 
uporabljati za druge gradbene 
namene. Obstoječe zgradbe na 
teh zemljiščih pa se smejo pre- 
zidavati in obnavljati samo pod 
pogoji, navedenlfni v Zakonu o 
uporabi zemljišč za gradbene 
namene.

Poraba zemljišč za gradbene 
namene

Zemljišča v gradbenem oko
lišu mesta se smejo uporabiti za 
gradbene namene pod sledečimi 
pogoji:

Zemljišča gradbenega okoliša 
ožjega mestnega centra, pred
vsem ob cesti in na obstoječih, 
strnjeno zazidanih kompleksih, 
se smejo uporabiti pretežno za 
stanovanjsko izgradnjo za zida
vo večstanovanjskih objektov, 
in le koliko geološka sestava 
zemljišča ae dopušča takih gra
denj, se sinejo graditi tu tudi 
dvo- in enoetanovanjske hiše.

Zemljišča v obstoječem na
selju »Dom In vrt«, v Bevškem, 
ter nezazidane površine Para- 
šuhovega hriba In ob Cesti Ton
čke Čečeve ter na pobočju nad 
objekti Strojnega mizarstva v 
Zg. Trbovljah se smejo upora

biti pretežno za zidavo stano
vanjskih vrstnih hiš ter manj
ših stanovanjskih hiš, ki jih zi
dajo delavci in uslužbenci v sta
novanjski zadrugi.

Končno je treba še poudariti, 
da se s predloženim osnutkom 
odloka določa le gradbeni oko
liš in zemljišča za gradbene na
mene, da pa bo treba z odlokom 
o urbanističnem načrtu, ki je v 
pripravi, določiti zazidalni načrt 
in določiti gradbeni način, tako 
za predele, kjer že obstajajo 
urbanistične osnove, kot za pre
dele, kjer so ali pa še bodo take 
osnove v delu. Odlok o urbani
stičnem načrtu bo glede na to 
lahko le začasnega značaja ln 
bo moral določiti le glavno smer 
gradnje, predvsem stanovanjske 
izgradnje v mestu Trbovlje.

I. Splošne določbe
1. člen

V občini Trbovije se smejo 
uporabiti za gradbene namene 
samo zemljišča, ki ležijo v grad
benih okoliših, določenih v tem 
odloku. V gradbenih okoliših je 
določen gradbeni način v urba
nističnih osnovah (zazidalni na
črt s tehničnimi poročili) in v 
odloku o urbanističnem načrtu 
občine.

2. člen
V okolišu območja mesta Tr

bovlje se smejo uporabiti zno
traj gradbenih okolišev za 
gradnjo vsa zemljišča, kolikor 
ni v odloku o urbanističnem 
načrtu občine ali v zakonskih 
predpisih drugače določeno. Iz
ven območja mesta Trbovlje se 
za gradbene namene smejo upo
rabiti le nerodovitna in manj 
rodovitna kmetijska zemljišča 
po določbah 4. in 5. člena Zako
na o uporabi zemljišč za grad
bene namene ter 5. člena tega 
odloka.

3. člen
Zemljišča izven gradbenih 

okolišev se za gradbene namene 
ne smejo uporabljati razen iz
jem, ki so določene v zakonu 
o uporabi zernljišč za gradbene 
namene.

II. Gradbeni okoliši
4. člen

Gradbeni okoliš območja me
sta Trbovlje zajema sledeča na
selja:

Bevško,
Vodenska cesta, Trg revolu

cije, Ulica 1. junija, Rudarska 
cesta, Trg svobode, Loke Keše
tovo, Obrtniška cesta, Trg 
Franca Fakina, Opekarna, Šu
štarjeva kolonija, Keršičeva ce
sta, Partizanska cesta, Novi 
dom, Kolonija 1. maja, Dom in 
vrt, Pod gozdom. Okrajni trg, 
Gimnazijska cesta. Pod Ostrim 
vrkorn (del). Ribnik (del), Majc
nova cesta, Savinjska cesta, 
Cesta Tončke Čečeve, Golovec, 
Keršičev hrib.

5. člen
Izven območja mesta so dolo

čeni sledeči gradbeni okoliši; 
Gabrsko (del), Dobovec (del), 
Klek (del).

6. člen
Posebni gradbeni okoliši za 

gradnjo določenega namena po 
posebnem zazidalnem načrtu so:

a) okoliš, ki zajema naselja 
Zasavska cesta, Ob železnici in 
Kolodvorska cesta, kjer se sme 
graditi samo za industrijske po
trebe Elektrarne, Rudnika T-H, 
Cementarne ter JZ;

b) predel med Rudarsko cesto 
in novozgrajeno cesto Trbov
lje-Klek, ki ga na južni strani 
omejuje črta od stavbe Rudar
ska cesta 5 na vrh hriba Gra
diše, kjer se sme graditi samo 
za zdravstvo;

c) predel med Partizansko

Te in ene iz Kapel
Pred nedavnim je ▼ Kapelah 

igralska skupina pod vodstvom 
tov. Petanove naštudirala igro 
»Sestanek ljubezni«. Igra je do
bro uspela, zlasti če pomislimo, 
v kakšnih okoliščinah so mo
rali igralci nastopiti, namreč 
na neurejenem odru in ob ne
zadostni razsvetljavi.

Gasilski dom, v katerem je 
tudi žarišče vsega kulturnega

Izživljanja, bi bilo treba nujno 
urediti, in sicer oder, razsvet
ljavo in sedeže.

Kako si Kapelčani žele raz
vedrila, je pokazala predstava 
potujočega kina Ljudske pro
svete iz Trbovelj, ki je pred 
dnevi uprizorila pri nas ame
riški film »Greh«. Dvorana je 
bila nabito polna. Želimo si še

Vdč takih in podobnih priredi
tev in upamo, da bodo polno
številno obiskane.

Pretekli mesec se je sešla 
mladina iz Kapel in okoliških 
vasi ter ustanovila mladinsko 
organizacijo, v kateri bodo de
lali razni krožki, in sicer za 
sedaj dramski, šahovski in 
plesni krožek. Jožek

cesto in Keršičevo cesto, kjer sb 
sme graditi samo za šolstvo;

d) predel, ki ga sestavljajo
parcele 393/1, 409 in 310/1,
310/2, kjer se sme graditi samo 
javne zgradbe;

e) predel na bivšem Stakne- 
tovem posestvu, kjer se sme 
graditi samo za pokopališče;

f) predel med Cesto Tončke 
Čečeve in Rovteškim potokom, 
kjer se sme graditi samo za 
Komunalo.

Seznam parcelnih številk po
sameznih predelov, določenih v 
tem členu kot posebni grad
beni okoliši, je priloga tega od
loka.

7. člen
V posebnih gradbenih okoli

ših iz prejšnjega člena se ra
zen za naštete gradbene na
mene zemljišče ne more upo
rabljati za druge gradbene na
mene.

Obstoječe zgradbe na teh 
zemljiščih se smejo prezidavah 
in obnavljati samo pod pogoji, 
navedenimi v Zakonu o upo
rabi zemljišč za gradbene na
mene.

8. člen
Meje gradbenih okolišev, ki 

so navedene v tem odloku, so 
razvidne iz posebnih grafičnih 
prikazov v kopiji katastrskih 
map in priloge, ki so sestavni 
del tega odloka.

9. člen
Za potrjevanje ožjih lokacij 

je pristojen oddelek za gospo
darstvo in komunalne zadeve 
Občinskega ljudskega odbora 
Trbovlje.

III. Končne določbe
10. člen

Zemljišča v gradbenih okoli
ših se smejo uporabiti za grad
bene namene pod sledečimi po
goji:

a) zemljišča gradbenega oko
liša center pretežno za stano
vanjsko izgradnjo za zidavo 
večstanovanjskih objektov. Le 
kolikor geološka sestava zemlji
šča ne dopušča, se smejo gra
diti tu manj kot dvostanovanj
ske hiše;

■ b) zemljišča v gradbenem 
okolišu Trbovlje II in v Bev
škem se smejo uporabljati pre
težno za zidavo stanovanjskih 
vrstnih hiš in manjših stano
vanjskih objektov.

Zazidava na strnjenih kom
pleksih je dovoljena le po po
sebnem zazidalnem načrtu za 
celotni kompleks.

11. člen
Z uveljavitvijo tega odloka 

preneha pravica izdajati dovo
ljenje po 9. členu zakona o upo
rabi zemljišč za gradbene na
mene, razen za gradnje na pod
ročju prometa, zvez, elektrifi
kacije in vodnega gospodarstva.

12. člen
Ta odlok začne veljati z dnem 

1. 1. 1957.

Komisija za pripravo odloka 
daje s tem odlok v obravnavo 
občanom, želeč, da bi čim več 
ljudi dalo k odloku svoje pri
pombe. Ker je rok za sprejetje 
odloka kratek, prosimo vse, ki 
žele v obravnavi sodelovati, da 
pošljejo svoje pripombe, misli 
in podobno k zgoraj navedene
mu odloku do konca tega me
seca na Občinski ljudski odbor 
Trbovlje — »Gradbeni okoliši«.

Po poteku tega roka ne bo 
mogoče upoštevati nobenih 
predlogov.

JOŽE STOK-KOROTAN. 26 (Nadaljevanje)

Partizanska gocSka
NaSi komioni so neprenehoma 

vozili vojake na položaj. Po 
odločnem protinapadu je našim 
borcem uspelo, da so pregnali 
švabobrance, ki so tudi na umi
ku ropali in zažigali vosi. Gost 
dim se je ves dan in vso noč 
valil proti nebu in naznanjal, 
da je štiri sto vaščanov ostalo 
na cest i brez strehe.

Tiste dni so začela znova pri
stajati na Otoku letala, ki so 
evakuirala ranjence in begunce 
v osvobojeno Dalmacijo in /ta
lijo. Samo v treh clneh so odpe
ljala blizu dva t.soč ljudi. In so 
še prihajala ...

Godba je šla zopet na pot. 
igrala je v štabu korpusa, v eno
tah XV. divizije in v kor pit
ani pokretni bolnišn.ci. Hoje je 
bilo čez mero. Komaj so se god
beniki vrnili s Poljan v Belo 
Krajino, so že morah v Semič na 
miting, ki ga je priredila Pod
oficirska šola.

V petek, 30. marca, je bila vsa 
Bela Kraj.na v strogi vojaški 
pripravljenosti, Vse vojaške 
enote so šle na položaje, kajti 
spet je grozila nevarnost vdora 
ustašev. Sploh se je začel pri
tisk sovražnih sil na ozemlje 
Slovenije. Kaša vojska je nam
reč osvobodila Pihal ter začela 
prodirati čez Liko in po jadran

ski obali proti Sloveniji, so
vražniki pa so se skušali pred 
njimi umikati čez Slovenijo v 
Avstrijo,

Ko je napetost v Beli Krajini 
nekoliko popustila, je godba 
korpusa že odšla na krožno pot. 
Igrala je v raznih enotah kor
pusa in se po tridnevnem poto
vanju spet vrnila v Semič.

Ko je 4. aprila legel na zem
ljo prvi mrak, je obvestilo Belo 
Krajino čez trideset kresov. 
Zažgal t so jih partizani in do
mačini v znak veselja, ko je 
Rdeča armada prekoračila slo
vensko mejo v Prekmurju. To 
slavje je Nemce tako jezilo, da 
so poslali nad Belo Krajino že
leznega vrana, ki je v bližini 
Črnomlja odvrgel neka) bomb. 
Na srečo pa niso napravile no
bene škode.

Cez nekaj dni se je štab Vil. 
korpusa preselil v Črnomelj. 
Tja je bila poklicana tudi god
ba. Nastanila se je v Laknarje- 
vem hotelu in se začela pri
pravljati za dolgo pot. Glavni 
štab se je namreč odločil, da jo 
prepelje z letalom v Prekmurje, 
kjer bi igrala v vojaških eno
tah, ki so osvobajale severni del 
Slovenije.

Prav zato se godba korpusa ni 
oddaljevala Iz Črnomlja, temveč

je razen rednih vaj igrala le po 
mestu in tistim brigadam, ki so 
korakale skozenj. Med drugim 
je z odbranim sporedom poča
stila prihod Prekmurske briga
de, ki je šla 17. aprila skozi 
Črnomelj.

Bela Krajina je postala tiste 
dni zelo nemirna. S hrvatske 
strani so jo ogrožale močne 
nemške m ustaške sile, ki so se 
umikale pred ofenzivo naših 
divizij. Svabobranci z Dolenjske 
so venomer pritiskali čez Gor
jance. Cetnlška vojska, ki je 
prodrla z Notranjska na Kočev
sko, pa ja hotela za vsako ceno 
prebiti našo obrambno črto 
Kolpa—Suha Krajina ter sko
zi Belo Krajino pobegniti v do
mače gozdove...

Vendar je kljub preteči ne
varnosti v vseh krajih osvobo
jenega ozemlja sijala svetla ve
drina na obrazih ljudi, ki so 
hrepeneli po svobodi in bili pri
pravljeni, da zdrva v poslednji 
juriš. Vsem pa je odleglo, ko je 
prišla v Belo Krajino vesela 
vest:

Četrta armada se bliža Slo
veniji/

Te besede so tako hitele od 
ust do ust, od vasi do vasi, ka
kor naplo prodirajoči pramen 
jutranjega sonca.

Spričo nastalih sprememb )c 
bilo godbi korpusa sporočeno, 
da ne bo odpotovala v Prekmur
je. Zato so se godbeniki spet 
sprostili ter z glasbo proslavljali 
vsak razveseljiv dogodek, igrali 
na mitingih in v razni/l enotah

korpusa, prirejali koncerte v 
mestu in drugod.

Dogodki na domačih bojiščih 
in na zavezniških frontah, kakor 
tudi po vsem svetu, so se vrstili 
z bliskovito naglico. Vojaškega 
poročila še niso utegnili napisa
ti, ko je bilo za tiste čase že 
zastarelo.

Novica, ki je 26. aprila prišla 
med godbenike, pa ni bila za
starela. Takrat je dežurni mož 
korpusa pridrvel v sobo, kjer je 
godba vadila, in ukazujoče za
klicat:

»Naprej, proti Ljubljani!•
Brunovi vojaki so se urno pri

pravili na pohod. Cez pol ure 
so že odrinili v smer proti Ljub
ljani — v srce naše domovine. 
Prvi oddih je bil v Tanči gori. 
Po nočnem počitku so nadalje
vali pohod čez hrib in zavili v 
Predgrad. Tam so imeli spet po
čitek. Vendar niso počivali, tem
več so igrali in s tem dajali 
dušk/l svojemu razpoloženju.

»Zmaga je pred nami/« — je 
naslednje jutro poročal Rad,o 
Svobodne Slovenije. •Enote IV. 
armade JA so zavzele Sentpeter 
na Krasu in Ilirsko Bistrico, pri 
Reki pa se bije/o ogorčene bor
be ...«

In res se je bližal konec voj
ne. Tokrat so tudi godbeniki 
verjeli tem vestem, kajti IV. ar
mada JA je z nezadržano silo 
prodirala naprej. Bila /e brez 
skrbi: na njeni levici je bilo 
morje, na njenem desnem boku 
pa je bil v o/enrivi VII, korpus 
ki je v smeri Ljubljane napadal

in uničeval grupacije četnikov, 
Nemcev in domobrancev.

Godba korpusa je seveda tudi 
te vesti pozdravila z močno in
tonacijo glasbe, ki je izražala 
zmagoslavje nad fašizmom in 
nacizmom.

Naprej/
Kolona godbenikov in treh 

oddelkov štaba korpusa je odri
nila proti Kolpi. Tam so se par
tizani z brodom prepeljali čez 
reko in po hrvatski strani na
daljevali svojo pot.

Na zemljo je legel mrak. Par
tizanska kolona se je utrujeno 
pomikala proti Brodu na Kolpi. 
Nenadoma pa je začelo na vseh 
hr.bih in po dolini močno poka
ti. Ko so se spomnili, da to ve
lja počastitvi delavskega pra
znika — Prvemu maju, to pri
tegnili tudi godben.ki.

Po dolini je zaregljalo, da so 
hribi ob Kolpi kar vriskali v 
veselem odmevu. Prvomajsko 
slavje so polepšale škrlatno- 
rdeče rakete, ki so sc tu pa tam 
dvigale v nočno nebo.

V Brodu na Kolpi so se godbe- 
niki pr,družili štabu korpusa, ki 
je prispel tjakaj že pred njimi. 
Malo pred polnočjo so utrujeno 
legli k počitku in takoj zaspali.

»Kočevje je padlol* — je na
slednic Jutro vp.l dežurnlk kor
pusa po vasi. Godbeniki so sko
čili pokonci, prijeli za glasbila 
,n zaigrali udarno koračnico. 
Nato so JU po vasi ter se pove
selili s partizanskimi znanci in 
dor>?ač’ni.

Nenadoma so začeli hrumeli

po cesti tanki IV. armade JA, ki 
so bili na poti proti /Trstu. Vsi, 
še posebno pa godbeniki, so ve
selo presenčni ostrmeli: ogromni 
tanki in motorizirani topovi — 
to je bilo za naše pojme po
šastno orožje. Mnogi so ga vi
deli prvič v življenju.

»In vse to je za pobijanje lju
di! « je dejal Zdovc, ki je zamiš
ljeno in nepremično gledal za 
odhajajočo motorizacijo.

»Kaj pa mi — ali ne bomo šli 
naprej?« so vpraševali borci šta
ba korpusa in godbeniki.

Ne, naše enote VII. korpusa 
vodijo ogorčene borbe z nemško 
grupacijo na področju kočevskih 
hribov in Ribniške doline. Zato 
je poveljstvo korpusa ostalo še 
nadalje v Brodu na Kolpi in od 
tam vodilo vojne operacije svo
jih enot za uničenje sovražmh 
sil.

Nekako 3. maja pa je kapelnik 
Brun le zvrstil svoje glasbenike 
v kolono in skupno s štabom 
korpusa odrinil skozi Banja Lu
ko, Ajbel/ in Moravo v S talca~- 
je. Tam je godba prenočila in 
zjutraj nadaljevala pot.

Prihod godbe v Kočevje je bil 
mogočen in zmagoslaven. Borbe
na melodija se je razlegala po 
mestu in daleč po okolici, pela 
in govorila, da je naša zmaga 
nad suženjstvom priborjena s 
krvjo, da zato stoji na trdnih 
temeljih. Med krajšim počitkom 
so si godben,ki ogledali strašno 
vojno razdejanje, ki ga je utr
pelo Kočevje,

.— |.. | (Dalje prihodnjič)
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Popravljamo 
nclobo pomoto BRESTANICA

V Brestanici je bila letna 
V zadnji številki smo v se- mladinska konferenca pred 

stavku »praznovanje Dneva re- Praznikom republike. Udeležba 
publike v Zagorju« pomotoma na sestanku je bila, kakor že 
napisali, da je debil odlikovanje dolgo ne. Poročilo je bilo skrbno 
tov. Franc Golob. Odlikovanje pripravljeno. Tudi razprava je 
je dbbil tov. Brane Vipotnik, bila živahna. Mladinci in mla-
tajnik občinskega ljudskega od
bora Zagorje. Oba prizadeta 
prosimo, da oprostita neljubi
pomoti.

dinke so sprožili mnogo pamet
nih predlogov in nasvetov za 
delo v prihodnjem obdobju. Po 
sestanku je sledil mladinski

Posledice pretepov in prometnih nezgod

Zavod za socialno zavarovan e zahteva 
povrnitev stroškov zdravljenja

Kot drugod v svetu, je tudi v terjati stroške po civilni tožbi, Tudi lastniki psov morajo pa- 
naših vinorodnih krajih vse kar povzroča precej dela in se- žiti, predvsem če so psi popad-

Uredništvo družabni večer.
preveč pretepov in prometnih veda ponovne stroške, 
nezgod, ki jih povzroči alkohol.
Vse pretepe in prometne ne
zgode naši varnostni organi na
znanijo javnemu tožilstvu za
radi uvedbe kazenskega postop
ka. Krivec je nato obsojen, ven
dar zadeva s tem še ni kon
čana.

Zavod za socialno zavarova
nje oziroma podružnica takoj, 
ko izve za takšne prestopke, 
ugotovi stroške zdravljenja, ki 
jih je poškodovanec-izavarova- 
nec imel, ter sporoči zadevo so
dišču, ki že pri izreku kazni 
upošteva stroške zdravljenja. 
Ce pa zavod tega ne izve pra
vočasno in če je bila sodba že 
izrečena, potem mora zavod iz-

Marsikateri obsojeni krivec 
takih in podobnih prestopkov 
misli, da je z izrekom kazni ali 
s pobotanjem poškodovanca 
zanj zadeva rešena, kar pa ne 
drži. Zavod za socialno zavaro
vanje mora v smislu 79. člena 
Uredbe o finansiranju soc. zav. 
Uradni list FLRJ štev. 12/55 iz
terjati vse stroške, ki jih je za
vod imel z zdravljenjem poško
dovanca ali njegovih svojcev, 
od krivca, ki ga je sodišče ob
sodilo za storilca kaznivega de
janja. Taki stroški gredo včasih 
v stotisoče. Tako visok znesek 
za krivca nikakor ni malenkost 
vračati.

SENOVO
S tem mesecem so Trbovlje dobile na Trgu revolucije novo, 
lepo opremljeno slaščičarno in zajtrkovalnico, ki jo je ure
dilo podjetje Slaščičama-pekama Trbovlje. V novem lokalu 
lahko dobe Trboveljčani razen najrazličnejših vrst slaščic 
tudi mleko, čaj, kakao in brezalkoholne pijače, po katerih 

so se prej po vsej dolini skoraj zaman ozirali, -jak

Dan upokojencev. — V nede
ljo so upokojenci senovške ob
čine slovesno praznovali svoj 
dan, ki so ga letos obhajali že 
tretjič.

Šolska dvorana v Senovem 
je bila to pot premajhna za vse

ijivi, ker tudi pasje Ugrize in 
poškodbe obravnavajo po ena
kih kriterijih kot pretepe in 
prometne nezgode.
ZAVOD V KRŠKEM JE IMEL 

LETOS 70 TOŽB
Če povzroči pretep ali pro

metno nezgodo zavarovanec in 
je pri tem poškodovan, da mora 
iskati zdravniško pomoč in je 
zaradi tega dlje časa nesposo
ben za delo, ni upravičen do 
nadomestila plače (hranarine) 
po 1. odstavku člena 37. zakona 
o zdravstvenem zav. delavcev 
in uslužbencev, ker je postal 
nesposoben za delo zaradi po
sledic kaznivega dejanja.

Podružnica okrajnega zavoda 
za soc. zavarovanje v Krškem 
je samo v letošnjem letu obrav
navala že 70 takih primerov. Ne
kateri krivci so plačali stroške 
takoj ob prvem pozivu, proti 
štirinajstim pa je bila uvedena

posebno pa na političnem pod 
roč ju.

čeprav j. bto a£
Ijenje polno bridkosti, je vse te
gobe prebredel v nenehnem 
marljivem delu, v časih narod
nega osvobodilnega boja našega

upokojence, ki so prišli na pro- ljudstva pa se je odločno posta-

Letna skupščina 00 ZROJ Trbovlje
slavo. Najprej je imel predsed
nik senovške občine tov. Karel 
Sterban govor v zvezi s tem 
praznikom, nato pa je sledil 
kulturni program, pri katerem

Razni obrtniki in privatna 
uslužnostna podjetja morajo do 
5. vsakega meseca predložiti ob
računske liste za vse svoje de
lavce in uslužbence. V nasprot
nem primeru zaračunajo pri
spevke za socialno zavarovanje

vil na njegovo stran. Kot udele
ženec NOV je bil tudi odli-
k<vasvojem povojnem delu se vsem delavcem in uslužbencem

■ ... , , _ . ... ---------- je posebno posvetil delu v So- za vse delovne dni v mesecu, ne
To nedeljo je bila v okrajni Poročilo o dosedanjem delu je so sodelovali domača »Svoboda« cialistični zvezi, v Zvezi borcev glede na to, ali so dejansko de-

dvorani v Trbovljah redna letna podal tajnik tov. Franc Grčar, s peVCi jn godbeniki TVD »Par- in v Zvezi komunistov, kjer je lati ali ne. Poznejših prošenj za
skupščina Združenja rezervnih ki je med drugim tudi podrob- tizan<< s primerno’ telovadno stal v prvih vrstah. Bil je eden odpis teh prispevkov zavodi za
oficirjev trboveljskega okraja, neje analiziral skupščine občin- točko deklamatorji in drugi. '---- J —n. '-v. socialno zavarvanie ne uDošte-
ki se je je udeležil tudi zastop- skih odborov ZROJ, ki v večini Prireditev je bila lepo pri-
nik republiškega 
Tone Zupančič.

odbora tov.

Za vrnitev v pošteno 
življenje

(Nadaljevanje s 3. strani! 
domu in se rad vrača vanj, toda 
kot gost. Tole je zapisal tova
riš I. K.:

„Na obisku v domu"
»Imenujem ga dom: da — in 

dom v pravem pomenu besede,

primerov niso uspele, kot bi bilo 
pričakovati.

Udeležba na okrajni konferen
ci žal ni bila najboljša.

O tej skupščini bomo še po
drobneje poročali v prihodnji 
številki našega lista. -jak

TRAGIČNA NESREČA 
V ZAGORJU

10. decembra je električni tok 
napetosti 220 voltov ob cesti Za
gorje-Trbovlje ubil enajstletne
ga Draga Ivška.

S prijateljem sta tega dne

pravljena in gre organizatorju, 
občinskemu sindikalnemu svetu 
na Senovem, za to zamisel vse 
priznanje.

Na kraju slovesnosti je sledila 
še pogostitev upokojencev z ma
lico. Upokojenci so bili z

ko rečemo, da je bil priljubljen 
zaradi svoje poštenosti in do
slednosti.

Solinovega Franja ni več. Po
grešale ga bodo mnoge organi
zacije, manjkale bodo njegove
koristne pripombe in predlogi, 
zlasti pa bodo občutili njegovo

srai v prvin vrsuui. on jc cucu —--- 1----- ‘ . ,.
izmed tistih ljudi, o katerih lah- socialno zavarvanje ne upošte-

vajo. Ta malomarnost se ma
ščuje pri delavcih in uslužben
cih z otroki, katerim zavod na
kazuje pripadajoči otroški do
datek po predloženih obračun
skih listih. Ce teh obračunskih 
listov zavodi ne dobe pravočas
no, potem tudi ne morejo izpla
čati otroškega dodatka.

I
Radeče

Ljudska univerza. — Prejšnji 
torek je Ljudska univerza v 

Radečah stopila v novo sezono 
s predavanjem »Egipt včeraj in 
danes«. Predavanje, ki je bilo 
izpopolnjeno s filmom, je imel

stal spet koristen član družbe, žal, ni opazil žice. Ko pa sc jo Se nekaj dni prej so ga videli Do konca f^dna bo ^ ^ ^ Radečah že dalj časa
Nekoč sem bil močno lahkoml- je dotaknil, ga je tok treščil na njegovi tovariši v svoji sredini do prešle Sloverujo oo pa ^ bjj0 nobeno predavanje tako 
slen dečko In do takrat nisem tla. nasmejanega in vedrega, kakor vrne sprva dez, po j dobro obiskano kakor zadnje,
poznal razlike med poštenjem Prijatelj mu je hotel poma- je bil vedno. Zavratna bolezen m močan padec trrrperature. 
in zlom. In zato mi bo ta dom gati, toda ko ga je močno stres- ga je iztrgala sredi neutrudnega prihodnjem tednu D 
"stal v svetlem spominu, kajti io, je prestrašen odskočil in po- dela v kmetijski zadrugi in v suho * pogostimi P® terma

u sem se drugič rodil.« hitel domov po rešitelje. drugih organizacijah. ' sredi in bolj proti kom Gostovanje Mestnega gledali-
* Zagorska javnost pričakuje, pri vseh njegovih prijateljih so možne lahne snežne pada gga iz _ pretekli petek

Kal hi že dodal- še bodo uri- da bodo krivci Primerno kazno- in znancih je njegova smrt bo- ne. V jasnih .m>cen ostrej Radečah gostoval ansambelKaj bi še dodal, se bodo pn- ^ nrf.Amem ravou„ teva. ker lestno odjeknila. Saj so ga po- mraz, temperatura bo tudi čez gledaliSfa iz Celja.
Radečanom se je predstavil z 
dramo »Dežurna služba«. Ta 
gledališka prireditev je v nabito 
polni dvorani odlično uspela.

Takih gostovanj si domačini 
še želijo.

»Metež« v Papirnici. — Dram
ska družina Tovarne papirja 
je v nedeljo uprizorila na svo-

malico in pogostitvijo zelo za- izgubo njegovi sodelavci v kme- 
dovoljni, posebno pa so bili tijski zadrugi, 
vzradoščeni nad tem, da niso po- pogrešali pa ga bodo tudi vsi 
zabij eni in da so za svoje nek- borci in graditelji socializma v
danje delo deležni priznanja s senovski občini, katerim bo
tako lepimi prireditvami. ostal pokojnik v nepozabnem

Smrt zaslužnega moža. — Iz- spominu. 
nenada je prišla vest, da je umrl

aom v pravem pomenu nesene, s prijateljem sta tega ane tov. Franjo Solina, bivši borec ____ . ___ i
saj so mi ta dom in vzgojitelji nabirala ob cesti Spile. Drago je v NOV in nad vse požrtvovalen Yl9ID8QS'(0 fluftOvoU
v njem pripomogli, da sem po- segel v grmičevje, v katerem, tovariš pri graditvi socializma.

. |u tnria vani, predvsem zavoUo tega, ker lestno odjeknila. Saj so ga po- __— . ^ , ...
^haFiliU ^hltelTžaert » bili pri podjetju Elekiro ob- znali vsi kot izredno delavnega dan v glavnem pod nmla tudi odhajali. Prihajali zagre- __ k pri vesh organizacijah, Dr- M- v-

njeni in z močno omajano vero 
v življenje, odhajali pa polni 
upov in ozdravljeni vsega zla. 
Vračali se bodo k ljudem in 
zgrabili za delo. Delali bodo z 
velikim veseljem in voljo, spo
minjajoč se, da so dolžni skup
nosti veliko zahvalo,

Ilotemeški dom je tonil v 
mrak, ko sem zapuščal njegove 
svetle grede in parke. Jutri bo 
tod prost dan. Nedelja bo! Ta 
ali oni se bo usedel za mizo in 
napisal domačim pismo. Drugi 
bo vzel v rake knjigo in iz rje 
črpal bog’te vire spoznanj in 
modrosti. Tretji se bo usedel na 
klop in sc poglobir v svojo vlo
go, ki jo bo v kratkem igral pa 
odrn. In morda so tudi taki. ki 
se jim bliža čas odou«ta iz do
ma? Iz spominov luščijo čas, kn 
so prišli v dom in delal« obra
čun s preteklim 
Kajti pred njimi

veščeni, da je žica na tleh.

llstaaauitev liudske kuhinje u Trbovljah
Ze večkrat smo poročali o dobili vsaj en obrok tople hra- 

delu Gosoodinjskega centra v ne dnevno ob pravem času in 
Trbovljah, da so se v njem pri- da tudi ta ne bo zanje predra-

" .. . ■ i • • • _ IčnUinin Kn nxln»*ln »-»<-4 Q lin

spet v opremi kuhinje. Za sedaj 
se je temu pozivu odzvalo le 
nekaj podjetij, katerim se je

rejali izobraževalni tečaji ob 
večernih urah, medtem ko so 
bili prostori centra v dopoldan
skem času neizkoriščeni.

Na pobudo nekaterih tovari-

ga. Kuhinja bo odprta od 8. ure treba za naklonjenost res za- !«« «*“ »M?^HvolTvS prav pa bi bilo, da bi »Metez«. Igralci so svoje vk^ezjutraj do 15. ure popoldne, v hvaliti — prav pa bi bilo, aa di izvrstno' odigrati, tako da lahko

»iSTs-ll
Ta kuhinja je namenjena tudi lavce. • blovnikova. Pričakujemo, da bo-

tisti™’ W bi morda želeli, ob koncu pa Se nekaj besed do papimičarji gostovali z igroodprl splošno ljudsko kuhinjo, 
se je ustanovila komisija za 
družbeno prehrano, ki se zelo 
trudi, da bi bila hrana cenejša, 
ne sme pa biti kalorično slaba. 
Ta kuhinja je v glavnem na
menjena vsem delavcem, ki si 
morajo še danes sami kuhati

mnogo obetajoč čas.

da hrano dobe na dom. 0 cenj te hrane: kosilo v splošni tudi v Radečah.
Vse v zvezi s to kuhinjo, kar ijudski kuhinji bo stalo 70 din. Trboveljski gimnazijci v go- 

še koga zanima, lahko intere- večernih obrokov ta kuhinja ne steh. — V soboto, 15. decembra,
senti izvejo v Gospodinjskem bo kuhaia spričo okoliščine, da bodo v Radečah gostovali osmo-
centru (pri Volkerju) v dopol- sp v večernih urah tukaj razni žolci trboveljske gimnazije s ko-
danskih urah. tečaji. medijo »Logaritmi in ljube*en«

Nekatera naša podjetja so ta _v nedeljo pa bo Mestno gle-
... „ , ... ,, . korak, dasiravno je majhen, z Interesente sprejemajo vsak da]j5če Radeče zadnjikrat upn-

živUenjem. po svojih Samskih domovih, pač razumevanjem podprla v mate- dan do 15. ure v Gospodinjskem zor}]0 »planinsko rožo«,
vstaja lep, zaradi tega, ker je hrana zanje rjajUi <jruga v denarju, tretja centru v Trbovljah.

Praznovanm 6- 
letnice JLA

V Brežicah bo večer pred 
Dnevom JLA v domu JLA aka
demija, kjer bo gostovala umet
niška grupa iz Zagreba. 22. de
cembra bo proslava na letališču 
v Cerkljah, kjer bodo najboljši 
aviatičarji nagrajeni in pohva
ljeni, obenem pa bodo prebrali 
napredovanja letalcev.

V Brežicah bodo okrasili iz
ložbena okna, kjer bo razstav
ljen slikovni material o naši 
Armadi. Garnizija z letališča 
bo po šolah razdelila precejšnje 
število knjig med najboljše 
učence in dijake.

Za Dan JLA bodo pripravili 
tudi šahovski turnir. -a

... Zagorju ...
Tudi v Zagorju je posebni 

pripravljalni odbor pripravil 
lepo prireditev v počastitev 15. 
letnice ustanovitve JLA. Prosla
va bo v domu TVD »Partizan«, 
sodelovale pa bodo skupine 
»Svobod« in drugi.

Celotne priprave vodijo orga
nizacije ZB in klub rezervnih 
oficirjev. Razen tega bo organi
zacija ZVVI tega dne razvila 
svojo društveno zastavo.

Po šolah bodo učenci in dijaki 
poslušali zanimiva pripovedo
vanja o pomenu in razvoju JLA 
po vojni.

Hrastniku...
Kot povsod v Zasavju, bodo 

lepo proslavili Dan JLA in 15. 
letnico njene ustanovitve tudi 
v Hrastniku.

Za praznovanje se pripravlja
jo organizacije ZB in »Svobode«. 
Osrednja proslava bo bržkone v 
enem izmed domov »Svobod«. 
Razen tega pa v Hrastniku te 
dni zaključujejo tekmovanje, ki 
ga je razpisal OOZB v Trbov
ljah.

Ker so vse komisije, ki so 
morale delati vsaka po svojem 
področju, v zadnjih dveh mese
cih zelo razvile svojo dejavnost, 
pričakujejo hrastniški bivši bor
ci, da jim bo tekmovalna komi
sija priznala eno od boljših 
mest

... Senovem
— Na razširjeni seji občinske 
organizacije Združenja rezerv
nih oficirjev na Senovem so 

sprejeli sklep, da letošnje leto 
še posebno slovesno počaste Dan 
JLA, ki bo istočasno tudi 15-let- 
nica njene ustanovitve.

V okviru tega praznovanja so 
v načrtu predhodna šahovska 
tekmovanja, ki jih bo organizi
rala domača »Svoboda«. Nadalje 
bo v dneh pred praznikom JLA 
množično strelsko tekmovanje 
za naslov najboljšega strelca v 
občini. To tekmovanje bo pri
redila strelska družina »P ‘is 
Kidrič«. Skoraj vse organizacije, 
zlasti pa TVD »Partizan«, »Svo
boda«, SZDL in Zveza borcev 
bodo skupno z rezevnimi ofi
cirji pripravili dostojen pro
gram te slovesnosti, M bo na 
večer pred dnevom JLA na 
Senovem.

Na proslavi bo bogat kulturni 
spored. Poleg slavnostnega go
vora bodo posebne pevske in 
godbene točke, recitacije in de
klamacije, nastop fizkultumi- 
kov, prav tako pa bodo ob tej 
priložnosti odlikovani najboljši 
mladinci, strelci itd.

Dobra zamisel je nadalje, da 
bodo tudi letos nagradili tri naj
boljše spise o JLA, ki jih bodo 
pisali mladinci in mladinke se
novške gimnazije. Nagrajenci 
bodo dobili hranilne knjižice s 
primernimi zneski.

Sodeč po pripravah bo letoš
nja proslava Dneva JLA preko
sila vse dosedanje.

v menzah predraga — da bi

S posvetovanja okrajnega političnega aktiva, kjer 
so razpravljali tudi o gradnji novih šol, o elektri

fikaciji i nobnovi podeželja
(Nadaljevanje s 1. strani) 

ki so brez elektrike, veliko več
je. Krivdo za to pa ne smemo 
valiti na družbo, ki ni dala po
trebnih sredstev, temveč v mno
gem na prebivalce teh krajev, 
ki so so premalo zavzeli za to. 
da bi pri njih zasvetila električ
na luč. Ponekod »o pokazali 
premalo pripravljenosti, da bi s 
svojimi lastnimi močmi ustva
rili osnove za elektrifikacijo. Cc 
bi bili to storili, bi tudi skup
nost še vedno našla toliko sred
stev, da bi jim pomagala. Pre
bival •! Kala na primer potre
bujejo 2 in pol milljcna dinar
jev za elektrifikacijo vasi. Kdo 
jim bo d;il tako velika sredstev, 
če ne bodo sami prispevali svo- 
jegi deleža?

Ko elektrifikaciiski odbori 
sestavljajo načrt dela. morajo 
v njem v prvi vrsti predvideti, 
kaj bodo sami napravil), in šele 
nato. kr*J Jim bodo drugi dali.
OBNOVA PODFŽELJA SE NI 

KONČANA
Sc vedno Je nekaj vasi, ki. ni

so v celoti obnovljene. Okrajni 
odbor SZDL meni, da sc bedo 
našla potrebna sredstva, da bi 
pomagali tem ljudem obnoviti

med vojno porušena poslopja. 
Prizadeti ljudje pa seveda ne 
smejo pričakovati, da bodo od 
drugod dobili toliko sredstev, 
kolikor Je potrebno za popolno 
obnovo uničenih poslopij. Od 
teh ljudi se pričakuje, da bodo 
odkrito povedali, kaj lahko sa
mi napravilo in kako naj bi 
pomagala skupnost. Le-ta jim 
lahko pomaga drugače, ne samo 
z denarjem. Tako jim lahko 
omogoč* sečnja lesa za ost-ešja 
in — če potrebno — tudi za 
prodajo itd.
BREZ MOČNE IN UGLEDNE

ORGANIZACIJE SZDL NI 
GOSPODARSKEGA 

NAPREDKA
Na posvetovanju je bilo na 

koncu poudarjeno, da v nobeni 
vasi ne bodo mogli uspešno re
ševati vprašanja elektrifikacije, 
gradnje šol, obnove podel el'a 
itd., če ne bo večina prebival
cev združena okrog svoje orga
nizacije — Socialistične zveze. 
Le močna in ugledna SZDL, ki 
bo vključevala večino vaščanov, 
se pravi vse državljane, ki so 
pošteni prot! družbeni skupno
sti. bo lahko nspešn« reševal’ 
vsa ta vprašanja. F. Šetinc

V Gospodinjskem centru v Trbovljah

Tekma mladih šahistov. V 
počastitev Dneva republike so 
se preteklo nedeljo zbrali mla
di zagorski šahisti k tekmova
nju. Najuspešnejši so bili 
učenci Industrijske rudarske 
šole iz Zagorja. Svoje nasprot
nike, šahiste zagorske gimna
zije in obrtne šole so odpravili 
z visokim rezultatom.

Dogovorili so se tudi, da se 
bodo kmalu spet srečali in se 
takrat pomerili za naslov mla
dinskega šahovskega prvaka v 
Zagorju.

Uspelo gostovanje. Čeprav je 
bilo o Veselem večeru, ki ga 
je pred nedavnim priredilo v 
Zagorju DPD »Svoboda 1«, pre
cej vika in krika, so se Zagor-

Teden Čistoče v Trbovtlah
Na pobudo Okrajne higienske 

postaje oziroma sanitarnega in
špektorja bo v Trbovljah od 17. 
do 23. decembra 1.1. »Teden 
čistoče«, ki naj ima namen iz
boljšati higienske razmere v ži
vilskih obratih in drugih komu
nalnih objektih v ožji trbovelj
ski dolini. Namen te akcije je, 
opozoriti na nekatere hude sa- 
nitarno-higienske pomanjklji
vosti, s katerimi se srečujemo

dnevno, vendar pa ne storimo 
ničesar, ali pa zelo malo, da bi 
te nepravilnosti odpravili. Pred
vsem bi bilo treba vcepiti usluž
bencem v živilskih obratih več 
higienskega čuta, ker se ravno 
tu pojavljajo največje napake 
s področja higiene. Nič manj 
važno pa je vprašanje čistoče 
po naših ulicah,, delavskih na
seljih ter v javnih in kulturnih 
ustanovah. Poudariti je treba,

da so za takšno stanje odgovor
ni tudi sami ljudje, ki vse pre
malo spoštujejo oziroma pozna
jo higienska načela.

Da bi se stanje glede čistoče 
našega mesta le nekoliko izbolj
šalo, je pripravljalni odbor za 
izvedbo te akcije sklical pose
ben seminar, na katerem se ob
ravnavajo važna vprašanja s 
področja splošne higiene.

jam s svojim programom na
potili tudi v okolico in do se
daj gostovali že na Lokah- 
Kisovcu, v Sentgotardu in Cem- 
šeniku. Povsod so bili lepo 
sprejeti, poslušalci pa so bili 
s sporedom zadovoljni in^ žele, 
da jih prireditelji še obiščejo.

Delavni smučarji. Poročali 
smo že, da so zagorski smučarji 
marljivi. Tako so sedaj skle
nili, da bodo poleg 40-metrske 
skakalnice na Ocepkovem vrhu 
postavili sodniški stolp. Dela 
bodo kmalu končana.

»Tonček« za Novoletno jelko. 
Na občnem zboru zagorske 
»Svobode 1« so sklenili, da bodo 
za novoletno praznovanje pri
pravili zagorski Inladini pri
merno gledališko delo. Dram
ska skupina tega društva bo 
uprizorila Bevkovega »Tončka« 
in se bo zagorski mladini pred
stavila 26. in 27. decembra. 
Verjetno bo to delo uprizorila 
tudi za odrasle.

Avseniki v Zagorju. V Zo 
gorju so v nedeljo gostovali 
v veliki dvorani fVD »Parti
zan« bratje Avseniki s spore
dom slovenskih narodnih pe
smi in napevov. Nastopil je 
Avsenikov kvintet, nadalje trio 
pevca Danica Filipič in Franc 
Koren ter recitator Janez Ro- 
haček. trn)
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Ob simfoničnem koncertu
v TrbovljahV soboto, 1. decembra zvečer 

je bil v kino dvorani novega 
Delavskega doma v Trbovljah 
koncert mestnega simfoničnega 
orkestra iz Trbovelj pod vod
stvom ravnatelja glasbene šole 
tov. Albina V/eingerla. Z neka 
ko bojaznijo sem stop.l v dvo
rano. Bal sem se, da me bo 
prazna dvorana vznejevoljila. 
Paso Trbovlje spremenile razen 
zunanjega videza tudi svojo no
tranjost. Ko je pred kakimi 
osmimi leti gostovala s svojim 
orkestrom ljubljanska Filhar
monija, nas je bilo v dvorani 
komaj petdeset. -Polna dvorana 
občinstva je pozdravila filhar
monike, ko so stopili na oder, 
kar je gotovo dvignilo kvaliteto 
njihovega izvajanja.

Za uvod je odigral orkester 
Jenkovo slavnostno uverturo, ki 
je poskrbela za pravo vzdušje 
■v dvorani. Iz Weingerlove suite 
smo nato slišali Andante, nato 
pa nam je dirigent predstavil 
štiri generacije trboveljskih 
glasbenikov, ki so sodelovali na 
koncertu kot soLsti. Prvi je na
stopil 11-letni Vili Jamšek kot 
violinist s tremi krajšimi deli: 
Gossecovo »Gavato«, Griegovo 
»Uspavanko« in Schubertovo 
»Čebelico«. Mali solist je poka
zal viden napredek v lokovski 
tehniki, tonu in izrazu. Tine 
Cerk, ki je nastopil kot solist v 
Mozartovem koncertnem rondu 
za rog in orkester, je pokazal, 
da se da tudi iz rogom muzici
rati, za kar je potrebna dobra 
mera tehničnega znanja in 
pristno čustvovanje. O tretjem 
solistu, prof. M. Gunzeku, soli
stu na klarinetu, nam je težko 
pisati: pri Webrovem Koncerti- 
nu za klarinet in orkester smo 
samo poslušali in uživali. Dina
mični odtenki in virtuoznost 
izvajanja so bili za marsikoga 
pravo odkritje. — Zadnji je na
stopil kot solist pri klavirju 
prof. Ciril Ličar, virtuoz evrop
skega slovesa. Zaigral je Beet
hovnov Koncert za klavir in 
orkester v c molu. Zdi se mi, da 
je mojstra potegnila samo Beet
hovnova muzika za seboj. Nihče, 
ki ga je poslušal, ne bi mislil, 
da je solist že nekaj dni bolan 
in da ga je le močna volja, da 
bi dal rojakom zaslutiti vso le
poto in mogočnost skladb veli
kega genija, držala pokonci.

Dirigent je svojo nalogo od
lično opravil. Ne bo preveč 
rečeno, če ugotovimo, da je bil 
ta večer višek glasbenega umet
niškega poustvarjanja v vsem 
tednu kulture v Trbovljah. Kar 
se je dalo izvabiti iz orkestra in 
partiture, je dirgent dobil. Pre
senetila me je plastičnost izva
janja v slavnostni uverturi in 
nežni pianisimi v njegovem 
And .iteju ter diskretna sprem
ljava orkestra pri vseh solistih. 
Zdi se mi, da je dirigent s kon
certom pokazal, kje bo njegovo 
glavno torišče in težišče dela. 
Simfonični orkester je že sedaj 
lahko ponos Trbovelj. Splošna 
želja je, da nas čim večkrat m 
čim prej zopet popelje v kra
ljestvo glasbenih lepot.

Iskrene čestitke in pohvalo 
zaslužijo tudi vsi godbeniki, ki 
so se potrudili in vzdržali pri 
številnih vajah. Pomisliti mora
mo, da so isti godbeniki pri
pravljali »Gorenjskega slavč
ka«, pihalci pa še koncert 
Delavske godbe »Svobode-Cen- 
ter«. Mislim, da bo sam simfo
nični orkester kmalu tako za
posloval svoje člane, da jih bo 
treba oprostiti igranja v god
bah. Tega ne bo mogoče brez 
škode napraviti takoj in naen
krat, zato bodo vodstva godb 
morala misliti na to in si vzgo
jili v prihodnjih letih nove 
godbenike iz mladinskih vrst. 
Res je za godbo boleče izgubiti 
najboljše godbenike, ki so se 
izobrazili v njej, toda interesi 
glasbenega napredka v Trbov
ljah in splošna težnja v sociali

stični družbi, da se usposobijo 
najširše ljudske množice za 
sprejemanje najvišj.h glasbenih 
vrednot, to zahtevata. Iz istega 
razloga bi tudi ne bilo napačno, 
predvajana dela s kratkim ko
mentarjem prib! žati poslušal
cem. Trboveljski simfonični or
kester pa naj živi, raste in 
vzcvetel

Ne moremo pa mimo nerod
nosti prireditelja, ki ni poskr
bel, da bi se nekdo zahvalil 
solistom za njihov trud in po
žrtvovalnost. Ce ni zaslužila že

mlada generacija vsaj 
nega šopka, ki bi ji bil 
min na prvi nastop v 
Delavskem domu, pa je bilo 
nujno dat. neko priznanje sta
rejši dvojici, ki se je potrudila 
v Trbovlje in dala iz sebe vse 
svoje znanje in umetnost. Ce* 
more to nerodnost popravit, 
priznanje in hvaležnost poslu
šalcev, so vsi solisti lahko pre
pričani, da imajo vse s.mpatije 
občinstva na svoji strani, kar je 
pokazal tudi buren aplavz ob 
koncertu. Stane Ponikvar

Pot do zločina* Svobode 11 in 
Matura** Svobode Zasavja

mmm
»Pot do zločina«, ki Jo je upri

zorila »Svoboda« Trbovlje II

,Hlapci“ so navdušili prve gledalce
Otvoritveni teden novega De

lavskega doma je za nami. Vsak, 
ki je obiskal vsaj eno, še poseb
no pa tisti, ki je videl več pri
reditev, je lahko tokrat še en
krat spoznal, kako lepo se je v 
zadnjih letih razcvetela delavska 
kultura v Trbovljah, tej že ne
koč tako revolucionarni delavski 
dolini.

Ta kultura in trboveljski ru
dar, kovinar in cementar zaslu
žijo poslopje, kakršno je prav
kar otvorjeni Delavski dom. Tu 
se bo lahko poslej kulturno-

prosvetno delo še lepše razvija
lo, prebivalci vse komune pa 
bodo našli v njem obilo zabave 
in razvedrila.

V sredo, 29. novembra, se je 
nekaj po 19,30 v novem gledali
šču prvič odgrnila zavesa. Pred 
očmi več sto gledalcev je bil 
prizor iz prvega dejanja Can
karjeve politične drame »Hlap
ci« in s prostranega odra so za
donele prve besede, ki jih je 
pred nekaj desetletji napisal ve
lik Slovenec.

Prav je, da si je gledališki an-

DVOIE KONCERTOV
Pod vodstvom dirigentov — Tudi Delavski godba »Svobo- 

Skrinjarja, prof. Ponikvarja in de-Center« je prispevala svoj 
prof. \Veingerla, so se v pone- delež k otvoritvenemu tednu 
deljek predstavili v novem trbo- novega Delavskega doma. Pod 
veljskem kulturnem domu tudi vodstvom dirigenta Toneta Hu- 
pevski zbori »Svobode-Center« darina je pripravila v sredo, 5. 
— »Slavček« in »Zarja«, »Svobo- decembra, uspel celovečerni 
de 11« in »Svobode-Zasavje*. koncert, na katerem je izvajala 

Zbranim poslušalcem so zape- dela domačih in tujih sklada
li več izbranih skladb, ki so v tel jev. 
glavnem ugajale.

sambel »Svobode-Center« izbral 
za prvo otvoritveno predstavo 
ravno Cankarja in njegove 
»Hlapce«, v katerih biča kleče- 
plaztvo naših ljudi Cankar je s 
svojimi naprednimi deli dobro 
znan v zasavskih revirjih in de
lovni ljudje ga močno cenijo.

V delu, ki ga je uspešno zre
žiral Karel Malovrh, nastopa do
mala ves gledališki kolektiv. 
Nosilci glavn.h vlog so tokrat 
Franci Jarc kot učitelj Jerman, 
Anica Pajk kot Lojzka in ing. 
Pintarič kot župnik.

Poleg teh so nastopili še: kot
učitelji Ivko Pleskovič (Komar), 
Robert Plavšak (Hvastja), Mica 
Bizjakova (Minka) in Silva Ple- 

■ skovičeva (Geni), nadučitelja pa 
su°3 je upodobil Milko Rak. Zdravnik 

je bil Rajko Bigman, Kalander 
Janez Seme, Jermanova mati 
Ivica Jarčeva, župan pa Jelko 
Potočan.

Svojo nalogo so prav dobro 
opravili tudi igralci, ki so se v 
četrtem dejanju predstavili kot 
vaščani.

S to uprizoritvijo »Svobode- 
Center«, ki je s tem ponovno 
dokazala, da je ena najboljših 
amaterskih družin v Zasavju pa 
tudi drugod, smo lahko vec ko 
zadovoljni, pa naj si bo to v po
gledu režije ali igre kakor tudi 
s sceno, ki je bila preprosta in 
učinkovita.

NA GLASBENEM VEČERU 
MLADIH

Za zaključek otvoritvenega 
tedna je bil v Delavskem domu 
7. de—"ibra zvečer še »Glasbeni 
večv mladih«, ki ga je ob sode
lovanju gojencev glasbene šole 
in Mladinskega zbora »Svobode- 
Center« profesor Albin Wein- 
gerl.

Celoten večer je bil prav pri
jeten in je vsem zelo ugajal.
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V nedeljo, 2. decembra zve

čer se je gledališka druž.na 
»Svobode 11« predstavila v no
vem Delavskem domu z dramo 
Miška Kranjca — »Pot do zloči
na«, katere prve uprizoritev je 
bila na njenih odrskih deskah 
že pred časom Toda to ni mo
tilo. Gledalci, ki so tudi tokrat 
do zadnjega kotička napolnili 
prostorno dvorano, so od pozo
ra do prizora z večj.m zanima
njem sledili razpletu preproste, 
nekoč tako pogoste socialne 
zgodbe s kmetov.

Igralci: Julko Potočan, Rado
Cešnovar, Marija U«š.čeva in še 
nekateri drugi so v glavnem 
prav dobro odigrali svoje vloge. 
Tudi režija Rada Cešnovarja je 
zadovoljila.

Od časa do časa nas je le mo- 
t.lo zatikanje nekaterih igralcev 
pri izgovarjavi.

Dva dni kasneje se nam je 
predstavilo gledališče »Svobode- 
Zasavje«. Za nastop v novem 
Delavskem domu se je ta mlada 
gledališka družina lotila duho
vite Fodofjeve komedije — »Ma
tura«, in dosegla z njo lep 
uspeh.

Prav gotovo je bil trud, ki so 
ga vložili v študij tega dela tak o 
igralci kot režiser, pozabljen ob 
navdušenem aplavzu spet polne 
dvorane.

Izbira gledališčnikov »Svobo- 
de-Zasavje« je bila prav posre
čena. »Matura« je razmeroma 
lahko delo in ustreza njihovim 
igralskim zmogljivostim.

Igralci, kot režiser Silvo Ku- 
ster, so tokrat svoje delo dobro 
opravili, le škoda, da nastopa
joči niso bili bolj enotni pri 
izgovarjavi, kar pa se pri tej 
dramski skupini opaža že nekaj 
časa.

LEP USPEH »DOLINE MIRU« 
V TRBOVLJAH

Prve dni decembra smo v 
kinu novega Delavskega doma 
gledali naj novejši slovenski ce
lovečerni film »Dolina miru«, 
pretresljivo dramo o deklici 
Lotti, dečku Marku in črnem 
ameriškem pilotu Jimu. Film je 
kakor drugod, kjer so ga že 
predvajali, tudi pri nas doživel 
velik uspeh. Ogledalo si ga je 
nad šest tisoč Trboveljčanov.

Godbeniki hrastniške Svobode

0 delu in življenju trboveljske 
gimnazije

Prosvetni večer »Svobode II« Trbovlje je uspel. Ti večeri 
čedalje bolj priljubljena oblika kulturnoprosvet- 

nega dela.
postajajo

Rešitev nagradne uganke 
iz 48—49. številke

Na našo nagradno uganko, ki 
smo jo prinesli v predzadnji 
številki »Zasavskega tednika«, 
smo prejeli od naših mladih 
bralcev toliko odgovorov, da 
nam je kar neprijetno, ker ne 
moremo vseh nagraditi za pra
vilno rešitev, ki se glasi: Jež.

Žreb je prisodil prvo nagrado 
za rešitev uganke Fanči Trebu- 
šak, učenki II. razreda osnovne 
šole, Cemšnik štev. 20, pošta Iz
lake nad Zagorjem — drugo na
grado pa dobi po odločitvi žreba 
Vinko Blaž inč, učenec l.a raz
reda osnovne šole, pošta Dobo
va. Obema bomo knjižno darilo 
poslali po pošti.

Vsem ostalim marljivim pio
nirjem in pionirkam za njihovo 
pošto in pozdrave prav prisrčna 
hvala.

Uredništvo

Prosvetni večer „Svobode II'
Prosvetni večeri so postal i v 

trboveljski »Svobodi II« že kar 
stalna oblika kulturno-prosvet- 
nega dela. Z njimi so začeli 
letos pozimi in dosegli že kar 
lep uspeh in napredek.

Kar prav gotovo tudi ni na
ključje, da se je vodstvo te 
»Svobode♦ odločilo nastopiti s 
takšnim večerom tudi v novem 
Delavskem domu.

V sporedu, ki so ga za to pri
ložnost pripravili tovariš i Po
ni kvar, Gračner, Princ in Tau- 
šič, so sodelovali godba na pi-

»PRAKTICN! NASVETI ZA 
DOM«

Te dni je izšla še preostala 
knjiga iz letošnje zbirke Prešer
nove družbe — »Praktični na
sveti za dom«, ki jo bo z zado- 

. voljstvom sprejela prav gotovo 
vsaka naša žena, pa tudi ostali.
V knjižici so na skupnih mestih 
zbrani številni zdravstveni na
sveti. nasveti za vzdrževanje 
doma, nasveti za razna čiščenja 
in vzdrževanja, nasveti o obleki 
in splošno o tekstilu, ter drobni 
tehnični nasveti in drugo.

hala, pevski zbor, tamburaši in 
nekateri člani dramske družine. 
Program je bil prav pisan in Je 
na splošno ugajal.

Nova nagradna uganka 
za pionirje

Poslušajte sledečo uganko:
Pet bratcev vse leto 
v omari leži.
Pet bratcev se ene malhe drži. 
Jeseni, pa v zimi, 
ko brije mraz, 
pet bratcev na roko 
nataknem si jaz.
Ce boste uganko rešjji, sporo

čite to uredništvu našega lista 
do nedelje, 23. decembra, opol
dne po pošti ali pa osebno. Dva 
izžrebanca bosta dobila za re
šitev vsak po eno lepo mladin
sko knjigo.

Pri odgovoru ne pozabite na
vesti poleg svojega imena in 
priimka tudi razred šole, ki jo 
obiskujete, nadalje pošto in 
kraj, kjer ste doma.

Uredništvo

Dramska družina »Svobode«,
Trbovlje II

bo uprizorila v nedeljo 16. dec.
ob 19. uri v svojem Domu
v Trbovljah II dramo Miška 

Kranjca
POT DO ZLOČINA

Cene običajne
Vljudno vabljeni!

BORBA PROTI RAKU 
V ZASAVJU

V teh dneh so se začela po 
vsej trboveljski občini predava
nja o raku — »Jutri bo že pre
pozno«. Predavanj se udeležuje 
veliko število žena in deklet, ki 
se bodo na ta način kar naj po
drobneje spoznala s tem velikim 
sovražnikom človeških življenj. 
Po predavanjih pa se bodo zvr
stili po vsej trboveljski dolini 
še zdravniški pregledi, s kate
rimi bo moč točno ugotoviti, 
kakšno je stanje med ljudmi.

Gledališki krožek. — Člani 
krožka so prejšnji mesec gosto
vali s komedijo »Logaritmi in 
ljubezen« v Zagorju, Hrastniku 
in v Trbovljah v Domu »Svo- 
bode-Zasavje«. Gostovanje v 
Radečah so morali zaradi pre
zaposlenosti režiserja preložiti 
na poznejši čas.

Gostovati nameravajo še v 
Brežicah in verjetno tudi v no
vem Delavskem domu v Trbov
ljah.

S seje mladinskega komiteja.
Na zadnji seji mladinskega ko
miteja gimnazije so sprejeli 
program dela. Poleg obveznega 
programa so iz dopolnilnega 
programa izbrali še naslednje: 
Kako gospodarijo v našem pod
jetju, O načrtih naše občine. 
Razgovor z ljudskim poslancem, 
Kakšne in zakaj so razlike v 
življenjskem standardu sodob
nega sveta. Razen tega bodp 
organizirali še druga predava
nja ter nameravajo sodelovati 
tudi z brežiško in celjsko gi
mnazijo. Za mladince namera-

V letošnji redni knjižni zborki Prešernove družba 
so izšle naslednje knjige:

V letošnji redni knjižni zbirki Prešernove družbe so izšle 
sledeče knjige:

1. Koledar Prešernove družbe za leto 1957.
2. France Bevk: Iskra pod pepelom. Zgodovinski roman
3. Beno Zupančič: Mrtvo morje. Povest.
4. Ivan Ribič: Kala. Mladinska povest.
5. Dr. Miroslav Zei: Morje in njihovi zakladi. Poljudno 

znanstveno delo.
Zamndniki lahko dobe zbirko v vseh knjigarnah z;

450.— din. Cena posamezni knjigi je 100.— din. koledar j ~ 
na 200.— din. Prav tako sta na razpolago v vseh knjigarnah 
‘udi dodatni knjigi:

Dr. M. Avčin-dr. S Lunaček: Otrok od spočetja do pu 
^ertete. Cena 100.— din — in

Andreja Grum: Praktični nasveti za dom. Cena 200 
linariev.

Vse kniiee lahko naročite tudi or' Pre^r-iov’ dru»' 
T jubliana. Ulica heroja Tomšiča št. 5. kjer lahko dobite r 
doplačilo 60.— din vsako knjigo tudi vezano v po1'.n1 ata- 

an_ din „ TAJNTSTVf'

Dramska družina »Svobode-Zasavje« Je naštudirali za prvi 
nastop v novem Delavskem domu Fodorjevo komedijo

»Matura«

Šah v Trhovl ah
Prejšnji četrtek so odigrali v 

lo.mu SD »Rudarja« v Trbovljah 
ahisti svoj redni mesečni brzo- 

'urnir za prvenstvo v mesecu 
lecembru. UdeCežilo se ga je 22 
gralcev.

Tekmovali so v dveh skupi
nah. V prvi je med desetimi 
!gralci zmagal Mirko Sribar z 
1 točkami. Izgubil je partijo sa
mo s Hinkom Jazbecem st. — 
Ostali pa so se razvrstili tako- 
■e: Jazbec st. 7 to'lr, Frece 0 t.. 
Dvntč in Lavrič (Svoboda) 5 t. 
»d.

V drugi skupni' je tekmovalo 
'2 šehistov Bt» izgubljene 
'-xke je zmaga' TT;nko Jazbec 
ml., z 11 to"* V * * * * vomi Drugo 
i -i r ' ' '"‘MivO 7 - Vn o
Vek z 8.5 točke. Ostali so za

sedli naslednja mesta: 3.—4.
Rugel in Škrbec po 7 točk, 5. 
Tone Drobež 6.5 točke, Hribar 
(ob? Svoboda) 6 točk, Paveljšek 
in Kokalj po 5 točk itd.

Prvi trije iz vsake skupine so 
se uvrstili v finale. Ker Rugel 
zaradi odhoda v službo ni mo
gel nadaljevati z igraniem, ga 
je zamenal Škrbec. V finalu je 
zasluženo zmagal drugokategor- 
nik Hinko Jazbec ml. Remiziral 
je partijo v zadnjem kolu z Jaz
becem st.

Končni vrstni red je bil v fi
nalu naslednji: 1. Jazbec ml
4,6 točke 2. Jazbec st. 3 5 točke 
6. Frece 3 toč’-". Četrto in pe'o 
mesto sla zas^din Š’-ri'ec in Sri- 
bar, šesto pa Hinko Vek. (n)

vajo prirediti več . obiskov v 
ljubljanski Drami in Operi.

Prirodoslovni krožek. — Tudi 
ta krožek je imel pred kratkim 
svoj občni zbor. Iz poročila je 
bilo razvidno, da je bilo delo v 
preteklem letu kljub oviram le 
uspešno.

V okviru krožka so na fftrnna-
zije lani delale kemijska, fizi
kalna, planinska, biološka in 
fotografska sekcija. Najuspeš
nejši sta bili kemijska in fizi
kalna sekcija. Fotografska in 
planinska sekcija praktično ni
sta delali, ker ni bilo na raz
polago dovolj fotoaparatov, dru
gič pa zaradi tega, ker so šte
vilni dijaki-planinci tudi člani 
Počitniške zveze ali Zveze ta
bornikov, katerih so se dijaki 
zaradi večjih ugodnosti raje po
služevali.

Dijaki so organizirali nadalje 
tri ekskurzije, in sicer na raz
stavo telekomunikacij v Ljub
ljani, v trboveljski rudnik in v 
Kranj v »Iskro«, vendar so pri 
tem naleteli na težave. Ne sa
mo, da so dijaki za ekskurzije 
uporabili le proste dneve, tem
več nekatera podjetja tudi niso 
pokazala sploh nobenega razu
mevanja zanje; tako posamezna 
podjetja sploh niso dovolila 
ogleda njihovih naprav ali pa 
jim na prošnjo sploh niso odgo
vorila. — Poleg tega manjka 
krožkom tudi strokovne litera
ture.

Na koncu so dijaki izvolili 
nov 7-članski odbor.
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAŽ

V počastitev Dneva Jugoslovan
ske armade bo priredila DPD 
»Svoboda« v Trbovljah II. dno 
21. dec., ob 19. uri v D mu

, »Svobode« v Trbovljah II
PROSVETNI VEČER

s sodelovanjem vseh sekcij 
Vstopnina običajna

Vljudno vabljeni!

rmmmmvmfTTv

i OCBVESTII.O
Upravni odbor Delavskega 

doma prosi vsa društva, organi
zacije, šole, ped jel ja in ustano
ve, da priglasijo eventualno po
treba prostorov v Dibv^ em 
domu (gledališka dvorana kino 
dvorana in predavala^?) ?a 
svoje prireditve, nastope, kon
certe, zborovanja ali predava
nja vsaj 14 dni pred r.asto>'om 
oz. uporabo. Potrebno je prigla
siti upravniku Delavskeg > do
ma. Poznej'e priglasitve potreb 
se ne bodo mogle upošte-rot! za
radi oddaje prostorov drugim 
interesentom.

Upravi odbor 
Dela valicgti Uvina, '**boVlje
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Problemi trgovskega podjetja 
„Železnina“ v Trbovljah

Razvoj mesta Trbovlje zahte- prodajo železnine, gradbenega pa celo 20, medtem ko ponekod Trbovljah je bil sprožen pred- 
va spričo naraščajočega števila materiala in ostalih podobnih v drugih podobnih podjetjih ta log, da bi trgovska podjetja že 
prebivalstva tudi primemo raz- predmetov. Prostori so tesni in koeficient ne dosega niti šest- v gimnaziji vodila računa o bo-

trrf/NTrrlro im r,i***xm A t ~ 1 i. _1  2 JV 2_ J _vito trgovsko mrežo, in sicer v 
tem smislu, da se trgovine spe
cializirajo. Tako je v Trbovljah 
več takih trgovskih podjetij, 
med njimi tudi podjetje »Želez
nina«, ki ima v svojih posloval
nicah na razpolago gradbeni 
material, železo, vse vrste go
spodinjskih potrebščin, trgovino rišnico. Pod takimi pogoji ra
za avtomaterial in podobno. Res zumljivo trpi vse delo in so tudi 
je, da ima podjetje »Železnina« uspehi podjetja manjši, kakor 
posebno trgovino za avtomobil- bi sicer lahko bili. 
ske potrebščine in motorna ko- Važen problem za to podjetje 
lesa in še dve drugi posloval- so denarni krediti, ki pa jih 
niči, vendar le-te sedanjemu banka ne da na razpolago v 
času ne ustrezajo več. Ti pro- ustrezni višini. V podjetju zna

ne ustrezajo več sedam'im po- kratno obračanje. dočih vajencih in da bi jih ta
trebam in prometu. V prostoru Podjetje bi moralo nujno mi- podjetja štipendirala. To je res 
5x4 m se stiska osem uslužben- šiiti na to, da bi imelo posebno problem, ki je vreden razmiš-
ce-v, tako da je res nemogoče poslovalnico za gospodinjske Ijanja, kajti — kot že rečeno —
delati v njem: telefon stalno potrebščine, ki se v vedno več- moških vajencev v trgovino
brni, strojepiske delajo šum in jem obsegu uvažajo iz tujine danes sploh več ne dobiš, 
nemir, tako da se ti včasih zdi, in tudi že izdelujejo doma. Pod- Pa še nekaj je, kar ne žuli
kakor da si prišel v kakšno no- jetje »Železnina« deluje kot ea- samo podjetja »Železnina« v

mostojno podjetje že tri leta. Trbovljah, temveč tudi drugod. 
Končno je uspelo, da je prišlo še posebno pa potrošnike, ki 
do prostora, kjer bo postavilo morajo dostikrat zelo drago ku- 
praktično skladišče. Tako je povati razno uvoženo potrošno 
eden izmed največ jih proble- blago — to so avkcdjska mesta, 
mov podjetja prostor ozir. skla- Licitacije so res posebno vpra- 
dišče za drva in premog. Na šanje. Na dražbenem mestu v 
prostoru, ki ga je dala na raz- Beogradu, kjer se licitirajo raz-

stori so bili zgrajeni že pred ša koeficient obračanja povpreč- polago Strojna tovarna v Tr- ni uvoženi predmeti, pridejo
vojno in niso bili namenjeni za no 12, pri nekaterih predmetih bovl j ah, bo podjetje zgradilo na dražbo razni nestrokovni in 

praktično skladišče. Tako bo tudi neodgovorni ljudje iz raz- 
prednja stran te stavbe zgraje- nih podjetij, Id navijajo cene v 
na v stilu stalne izložbe ter bo nedogled
nekak razstavni lokal za uvo
žene in domače gospodinjske 
predmete — zadaj te zgradbe pa 
bo skladišče za premog in drva 
in ostalo.

Podjetje zaposluje danes 17 
ljudi, ki so v prizadevanju za 
uspeh podjetja presegli svoj 
družbeni plan za 100 odst Ce 
vzamemo kot primer podobno 
podjetje v Čakovcu, ki zaposlu
je 60 ljudi, potem je uspeh tr
govskega podjetja »Železnina« 
res lep.

Drugo, precej resno vpraša
nje, ki se poraja v podjetju »Že
leznina«, pa je vprašanje kadra, 
in sicer moških delovnih moči. 
Moških vajencev sploh ni mo
goče dobiti v trgovino. Večina 
od njih hiti v industrijo ali pa 
naprej v šolo. Na neki seji ob
činskega ljudskega odbora ▼

Šport in telovadba v Zagorju

Navajamo samo primer zad
nje licitacije na avkcijskem 
mestu v Beogradu. Tu je neko 
podjetje iz Novega Sada liciti
ralo radioaparate »Orion«, ki 
smo jih dobili na račun repara
cij iz Madžarske. Izklicna cena 
za 10 aparatov je bila 110.000 
dinarjev, torej 1 aparat 11.000 
din. Podjetje iz navedenega 
kraja pa je ceno aparata pri li
citaciji navilo na 25.000 din. 
Zato ni prav nič čudnega, da 
pogosto kupujemo predmete za 
visoke cene, medtem ko bi bili 
lahko dosti cenejši. Podobno 
je tudi zastopnik nekega pod
jetje iz Tuzle navil cene žarni
cam od 90 na 150 din, Podjetje 
»Železnina« iz Trbovelj ni lici
tiralo, ker se je držalo cen.

To je samo nekaj momentov 
z avkcijskega mesta, jih je pa še 
dosti več. O njih smo med dru
gim brali tudi ,že v naših repu
bliških listih.

Za zaključek bi hoteli ome
niti še to, da se je podjetje »Ze-

Del poslopij radeške Papirmse

IZ GLOBOKEGA

V&&?Fššg*1!-lezn£aTt^~o,^ bi potrošit ošarkarji
košarkarskega kluba »P role' 
tarec« v Zagorju so začeli v vodi podnačelnik

sr.32i-ffitsw.Tt »5Er i
vajami telesne vzgoje, ki jih publike je TVD »Partizan« v JjfcTiravJrfilo na "to, "dtTbi si 

FVD »Parti- Zagorju priredilo prvo povojno finske mesece pre-

udeležilo deset tekmovalcev.

\AAs

Obuestilo

uspelo. Omembe vredno je še,
V posameznih disciplinah so da v podjetju deluje tudi po-

zmagali: trošniSti svet, je pa premalo
V talni telovadbi: Livk (19,6), aktiven. Edino tov. Franc Lu-

Robič (19) in Renko (18,7); na kač se zanima za to vprašanje 
bradlji: Livk (18,2), Robič in pomaga z nasveti. Večjo za-
(18,1) in Bašelj (17,6); na dro-'7ittn«tn)e bbtroSrtSkega sveta bi 
gu: Livk (19), Robič (18) in tudi doprineslo k večjemu uspe-
Renko (12,8); v preskokih: Ro- hu podjetja in potrošnikov sa- 
bič (19,4), Livk (18,5) in R. Ban- mih. Pa še malo več razumeva- 
tan (17,6); na konju: Bašelj nja od banke bi bilo potrebno

Vsem, ki ste spremili našo <18). Robič (17,3 in Renko (16,3); glede kreditov, da ne bi imela 
zame- dobro mamo, staro mamo in se- "a krogih pa so bili najboljši: prednost samo industrija, tem-

ZAIIVALA

o odvzemu iz obtoka in 
na vi Jmmncev DFJ po din 5, 2, str°

‘ backa FUU .pon. K°k“
ča, da bo vzela iz obtoka ko- Vidmajer
vance DFJ po din 5, 2, 1 in na njeni zadnji poti, s toplo be- 
0,50, izdelane iz cinka in izdane sedo izrazili sočustvovanje in 
leta 1945. Hkrati bo te kovance počastili njen spomin s cvetjem, 
zamenjala za bankovce in nove iskrena hvala! 
aluminijaste kovance. Družine Kokec, Aškerc in brat

Narodna banka FLRJ bo te Ivan Vidmajer
kovance jemala iz obtoka ter PREKLIC
jih zamenjavala v viseh

in ostali.
Tekmovanje je

svojih Preklicujem besede, izrečene pripravljeno, odziv gled 
iturah, Olgi Brglez iz Dola o Adi Dra- Pa je bil zelo zadovoljiv.

Bašelj (19,5), Robič (18,7) in več tudi trgovina in obrt, brez 
Renko (18,2). katerih se široka potrošnja ne

Zmagovalec prvega povojne- more zadovoljivo razvijati, 
ga prvenstva v orodni telovad
bi za moške je postal Drago 
Robič, ki je nabral 110,6 točk; 
sledijo mu Vili Livk (106,4),
Rado Bašelj (98,6), Polde Ren
ko (96,9), Tomo Govejšek (76,3)

O Globočanih in o njihovem 
delu skoraj nikoli ne slišimo niti 
ne beremo. Po tem sodeč bi člo
vek mislil, da v Globokem nič 
ne delajo. Toda temu ni tako. 
Gldbočani so ljudje, ki 9odijo 
svoje delo na političnem, gospo
darskem in kulturnoprosvetnem 
področju za nujno potrebno in 
se zato s tem ne hvalijo. Vedo, 
da delajo zase In da s tem ne 
koristijo le sebi, marveč tudi 
družbi.

Posebno razgibano je delo na 
kul tu rnoprosvetnem področju. 
Domače kultumoprosvetno dru
štvo deluje že štiri leta. Člani 
se sedaj izživljajo le v gledali
škem delu, ker nimajo drugih 
možnosti. Tu in tam tudi kaj 
zapojejo, vendar bi zelo radi 
imeli stalni pevski zbor. Znano 
je, da so Globočani dobri pevci, 
kar so tudi že dokazali. Čeprav 
niso imeli stalnega pevovodje, 
smo jih slišali, kako so se ob 
grobu s pesmijo poslovili od 
svojih dragih vaščanov.

Ves čas svojega delovanja 
vlaga društvo vse svoje dohod-

bilo
ledalcev

podružnicah in ekspoziturah, Olgi Brglez iz Dola o Adi Dra- Pa je bil zelo zadovoljiv. Sem 
kakor tudi po vseh drugih ban- gar kot neresnične. Isto je govo- nastop je pokazal, da bo treba
kah.

Začenši s 1. januarjem 1957 
prenehajo biti kovanci DFJ po 
din 5, 2, 1 in 0,50 zakonito pla
čilno sredstvo, morajo pa se za
menjati pri blagajnah bančnih 
podružnic in ekspozitur, kakor 
tudi pri drugih bankah še v 
naslednjih treh mesecih, t. j. 
do vštetega 31. marca 1957.

(Iz tajništva za finance 
OLO Trbovlje)

rila med drugimi ljudmi Olga podobna tekmovanja v prihod- 
Brglez. — Zahvaljujem se Adi aie se * ** ‘
Dragarjev!, da je odstopila od 
tožbe. — Matilda Alt, Dol pri 
Hnetniku.

Obveščamo prebivalstvo me
sta Trbovlje, da bo javni na
stop učencev državne glasbene 
šole Trbovlje v torek, dne 18. 
decembra t. 1. ob 19. uri v Do
mu »Svobode II«, Trbovlje. 
Vljudno vabljeni!

PRODAM takoj njivo na lepem 
položaju tik nad postajo Sev
nica db Savi. Možnost plačila 
v dveh obrokih. Pojasnila da 
iz prijaznosti Franc Tasič, 
pravnik v Sevnici.

KI nemalogrofi

Na redu 90 občni zbori sindi
kalnih podružnic gostinsko-tu- 
ristične stroke. Tako sta pred 
dnevi polagali letni obračun 

večkrat pripraviti (m) svojega dela podružnici Trbov
lje bi Zidani most, pretekli pe
tek pa podružnica v Zagorju. Iz 
poročila te podružnice razvidi- 
mo, da (so člani delavni in se 
dobro zavedajo svojih stanov
skih dolžnosti.

Zastopnik krajevnega sindi
kalnega sveta je na zboru ob- 

Avto-moto društvo v Vidmu-' razložil pomen politično-ideolo- 
Krškem tudi v zimskem času ne vzgoje ta v glavnih potezah

Dirkalna steza v 
Krškem zgrajena 

le do polovice

.8_ _ cen- HSmF5 srjr-sr-it
TER« v Trbovljah bo predvajal Tečaj za šoferje-amaterje, ka- mačlmi ali tujimi gosti, ima 
od soboto do torka — od 15. do terega obiskuje 33 tečajnikov, ravno gostinski delavec. Zato

s zzszrzz «:
21. decembra češki film »DIV- Vse svoje sile je društvo jen. Tako je potrebno, da zna 
JA BARBARA«; od 22. do 25. usmerilo v gradnjo motorne ta delavec gostu na vprašanje 
dec. amer. barvni film »OPU- steze na stadionu »Matije Gub- Dravilno prikazati napredek na- 
STOŠENA DŽUNGLA«. ca« v Vidmu-Krškem. Steza je * . ^

KINO »SVOBODA TR d°gTaicna do polovice. Z delom socialistične dežele, za razvoj
,tSV,°BOD^ — 7® so prenehali predvsem zaradi turizma pa mora znati opisati

trn. !« Vji« j 'i”01 03 ~ slabega vremena, velika ovira lepoto naših krajev in priporo-Obveščamo vsa kmetjska go- du od 15. do 17. dec. amer. film ■ 4 ’T „ui,„ . . . . . . , .
spodarstva, mesarska in odkup- »OBZIRNI KAPETAN«; od 19. čati oblsk zgodovinsko pomemb
na podjetja, da bo v Brežicah,v d 21. dec amer. barvna risan- c,em-Krško'Tzprazn™ btagaum "ih krajev in krajev, ki so zna

ka »PAJA IN PLUTON«; od prav ta nova steza, kjer je po- m 12 naše narodno-osvobodalne 
^spitva decembra amer. film rayijenih že 1 milijon 250 tisoč vojne.
” ' A*‘ dinarjev. Na občnem zboru so iz svoje

KINO BREŽICE predvaja 15. Za dograditev motorne steze srede izvolili tudi iniciativni
dec. amer. barvni film »OVER- bodo potrebovali še okrog 1 ln odbor za ustanovitev Društva
LAND PACIFIK«; 16. dec. po1 nailijona dinarjev. Društvo prijateljev prirode. Glede teča- 
franc. film »OBSEDNOST«; 18. bo zaprosilo za pomoč okrajni jev za izpopolnjevanje v svoji 
in 19. dec. jug. film »OSUM- ljudski odbor in podjetja, kajti stroki pa so se zedinili, da se
LJEN«; od 20. do 22. dec. amer- steza bo edina v našem okraju, bosta v teku zime organizirala
barvni film »LEPOTICE ZA kar ne bo le okrajnega, temveč dva tečaja, tako da bo lahko

Obveščamo lastnike psov na 
področju občine Trbovlje, da bo 
cepljenje psov za zamudnike v 
torek, dne 18. 12. 1956 ob 8. url 
v Mestni klavnici.

ObLO Trbovlje

sredo, 19. decembra 1956, velik 
letni '»Urbanov« živinski sejem.
_ Kupci — prodajalci vabljeni!

Komunala Brežice

ZAHVALA
Iskreno se zahvaljujemo 

zdravnikom, še posebej dr. 
Starklovi in strežnemu osebju 
bolnišnice za skrb in nego nase 
pokojne mame ANTONIJE PRO
SENC. Obenem se zahvaljuje
mo vsem, ki so jo spremili na 
njeni zadnji poti, čestiti du
hovščini in darovalcem cvetja 
ta vencev.

Družina Prosenčeva

MILIJON DOLARJEV«.
KINO SEVNICA predvaja 15. 

in 16. dec. itail. film »TRUBA
DUR«; 22. in 23. dec. amer. film
»POT V CARIBO«.

tudi republiškega pomena. prišel vsak na vrsto. Občinski
Vsekakor bo treba Avto-mo- aktiv predavateljev bo nudil 

to društvu Videm-Krško pri- pomoč s predavanji o politični 
skočiti na pomoč, ker tolikšnih vzgoji.
izdatkov
zmoglo.

samo nikakor ne bo

GOSPODINJSKO POMOČNICO

KINO BRESTANICA predva- - 
ja 15. in 16. dec. ruski barvni

__________________________ zgod. film »OBAD«; 19. in 20 D 0 P I S U J T E
z "znanjem' kuhe sprejme štiri- dec. švedska komedija »MAJA 
članska družina. Plača po do- ODKRIVA GLASBO«; 21. m 
govoru Apamik, Videm, To- 23. dec. amer. barvni film 
vara iška 2. »VLAKI VOZIJO MIMO«. ^ Y„Uiteir

Občni zbor je potekel v naj
lepšem razpoloženju. Z Izvolje
nim predsednikom tov. Balohom 
bo sindikalna podružnica ne
dvomno doprinesla svoj nadalj
nji delež k razvoju in izgradnji 
socializma.

Nadalje sporočamo vsem za
interesiranim gostinskim pod

jetjem, da je Turistična zveza 
za Jugoslavijo v Beogradu za
čela izdajati posebne albume, 
opremljene z zunanjimi in no
tranjimi posnetki naših hotelov 
— prenočišč. Te albume bo Zve
za dostavila vsem Jugoslovan
skim predstavništvom v ino
zemstvu v propagandne namene. 
Vse fotografije bodo izdelane 
v velikosti 18x13 cm na najbolj
šem papirju. Stroške za izde
lavo tega albuma je prevzela 
Turistična zveza Jugoslavije. 
Fotografije pa dajo na razpo
lago posamezna podjetja, ki že
le biti uvrščena v to propa
gandno publikacijo.

Sporazumno s Turistič. zvezo 
Jugoslavije sodeluje v tej akciji 
tudi Zveza gostinskih zbornic 
Jugoslavije, Beograd, Jug Bog
danova 28, kateri naj podjetja 
pošljejo direktno po 11 fotogra
fij zunanjosti in 11 fotografij 
notranjosti svojih obratovališč 
na predpisanem papirju in v 
predpisani velikosti. Ker smo 
prepričani, da bodo albumi s fo
tografijami mnogo koristili naši 
turistični propagandi v inozem
stvu, vabimo vse, da se za to 
akcijo zainteresira čimveč go
stinskih podjetij.

Glede tečajev za strokovno 
Izpopolnitev pripominjamo, da 
so se le-ti že pričeli. Točasno 
obiskuje tečaj na vseh področ
jih 84 udeležencev. Gostinska 
podjetja in gostišča naj si pri
zadevajo in tudi omogočijo, da 
se bodo člani njihovih delovnih 
kolektivov zamogli udeležiti te
ga tečaja v čim večjem številu.

Vse sindikalne podružnice go- 
stinsko-turistične stroke in vsa 
gostinska podjetja ter gostišča 
naj skrbe za to, da bo v vsakem 
gostinskem obratu gostom na 
razpolago tudi naš lokalni list 
»Zasavski tednik« in strokovni 
list »Gostinstvo«. Tako sindi
kalne podružnice kakor posa
mezni gostinski delavci pa naj 
prispevajo tudi gradivo za naš 
»Gostinski kotiček«.

Pospešujmo gostinstvo in turi
zem v okraju!
(Iz Gostinske zbornice, Trbovlje)

ke v odrsko opravo, ki je pre
cej bogata, četudi ji še mnogo 
manjka. Poleg tega pa ima dru
štvo na tej opravi še okrog 60 
tisoč dinarjev dolga in ne 
kako ga bo plačalo. Menim, ud 
bi bilo treba tudi takim dru
štvom po oblasti nuditi tu in 
tam kakšno denarno pomoč, s 
čimer bi dala priznanje njiho
vemu delu.

Na letošnjem občnem zboru, 
ki je zelo dobro uspel, so člani 
društva polagali obračun svoje
ga dela, si temeljito izmenjali 
misli in se o vsem potrebnem 
pogovorili. Le tako sa lahko na
pravili dober delavni načrt za 
prihodnje leto, ki so ga že pri
čeli izvajati. Za 29. november 
so s sodelovanjem mladine'in 
pionirjev organizirali v Zadruž
nem domu proslavo državnega 
praznika z lepim kulturnim 
sporedom. Gledalci so z zani
manjem sledili programu. Po
sebno starši so z veseljem opa
zovali svoje otroke, ki so nasto
pali. Skoda je le, da je bilo vre
me slabo, sicer bi bila dvorana 
še bolj polna.

Pionirji so se zelo resno lotili 
svojega dela. Ob Dnevu mrtvih 
so obiskali skupni grob prvih 
ustreljenih žrtev v Dobravi in 
okrasili spomenik s cvetjem. V 
šoli se z vnemo učijo, poleg tega 
pa pridno obiskujejo svojo 
knjižiuco, ki šteje nad 370 knjig, 
in si tako bogatijo in izpopol
njujejo svoje znanje. Za zimski 
Čas pripravljajo pravljično igro 
»Palčki«. V vsem delu jih vodi 
učiteljstvo, ki je zelo priza
devno.

Mladinska organizacija s svo
jim delom ni dosegla zaželenih 
uspehov. Navzlic prizadevanju 
ji ni uspelo pridobiti vseh mla
dincev in jih zaktivizirati. Lepe 
besede in dobri zgledi pri neka
terih zelo malo ali nič ne po
magajo. Zato se ti izživljajo na 
svojstven način. To nam priča 
na primer, da se taki globoški 
mladinci na vsaki zabavi ste
pejo. Posebno podjetni so tisti, 
ki so zapustili šolske klopi in bi 
bili radi že kar pravi »hrusti«, 
S svojim priljubljenim »auf- 
biksanjem« so postali, že kar 
poklicni izzivači in pretepači. 
Preklinjanje in nespodobno go
vorjenje jim je najbolj priljub
ljeno delo. Za vse dobre nasvete 
in opomine so popolnoma gluhi. 
Tako vedenje jim pač ne more 
biti v ponos, prav tako ne osta
lim Globočanom, najmanj pa 
mladinski organizaciji. Vseka
kor se bo treba ob tem resno 
zamisliti in najti način, da se 
to prepreči. Več pomoči bi mo
rale mladinski organizaciji nu
diti ostale organizacije in skr
beti, da se vsa mladina vključi 
v kultumoprosvetno delo in v 
kmetijsko-gospodarsko šolo, da 
bo globoška mladina postala 
taka, kakor si jo želi sociali
stična družba.

Organizacija Rdečega križa je 
bila letos v kraju ponovno 
ustanovljena in šteje že nad 80 
članov. Ze večkrat je bila pra
vično razdeljena pomoč zdrav
stveno šibkim in socialno ogro
ženim. Odbor je zelo delaven, 
kar je dokaz, da so v njenm 
izbrani ljudje, ki se zavedajo 
svoje lepe in odgovorne naloge.

Vsekakor pa v Globokem de
lajo in imajo močno voljo. Treba 
je med organizacijami le več 
povezave, skupnega dela in 
medsebojne pomoči. Le tako 
bodo vse nepravilnosti odprav
ljene in uspeh še večji. A. Z.
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7 DNI PO SVETU umaknejo vse tuje čete in do
kler Sueški prekop ne bo spet 
uporaben za plovbo.

... in nove spletke
Vendar »bojeviti« kolonialni 

krogi ne popuščajo. Sedaj sku
šajo zanetiti po bagdadskem 
paktu ogenj v odnosih Turčija

Muhavo je decembrsko vreme pakta, s o obsodili ravnanje An
in še bolj barometer, ki meri glije in Francije z Egiptom. To
mednarodno napetost te dni. Ni dejanje jim zamerijo, četudi se
se še prav polegla ihta okrog sedaj nekam skesano umikajo
agresije v Egipt že so dogodki in skušajo čisto navadno agre-
na Madžarskem močno odjekni- sijo opravičiti na razne, kolikor Sirija oziroma Irak—Sirija,
h po svetu. In kakor smo tudi mogoče mile in prepričevalne P™ *em ™ široko uporabljajo
pričakovali: svoj odmev so na- načine,
šli v razpravah letošnjega red- Tako se je te dni na zase da
nega zasedanja Generalne skup- nju Sveta Atlantskega pakta 
ščine. Toda ne samo tol Obe zgodilo, da so angleški in fran- 
vprašanji sta potisnili vsa osta- coski predstavniki hočeš-nočeš 
la v ozadjeI Tako se bije di- morali za ameriškim zunanjim
plomatska bitka te dni pravza
prav na dveh frontah: po red
nih diplomatskih kanalih in 
pred najvišjim mednarodnim 
forumom.

Na razpotju
Ta ugotovitev še vedno velja 

na Madžarskem. Dogodki v Bu
dimpešti kažejo, da je vlada 
predsednika Kadara postala pre
cej poslušno orodje v rokah 
sovjetske diplomacije in strate
gije. Zaupanja vanj še vedno 
ni. Taki ukrepi, kot so prepo
ved centralnega budimpeštan- 
skega delavskega sveta, pa me
če p osebno žalostno luč. Nihče 
namreč ne more verjeti, da bi 
vlada, ki se po lastnih trditvah 
bori za socialistična načela, lah
ko prepovedala delovanje tistih 
neposredno delavskih organov, 
ki so spodkopali tla Rakosijeve- 
mu in Gerojevemu stalinistič
nemu režimu in pripravili tla 
novemu obdobju madžarske 
zgodovine.

Vprašanje zase je, kolikor 
lahko ob teh dogodkih resno 
upoštevamo trditev uradnih kro
gov, da imajo protirevolucio
narne sile usoden vpliv v teh 
svetih in da so potemtakem 
sveti v tej obliki za vlado ne
sprejemljivi. Stavka, ki jo je 
proglasil iz protesta prav ta or
gan, je pokazala navzlic sovjet
skim tankom in novim madžar
ski m varnostnim organom, da 
ne gre za mačje solze, temveč 
za podporo večine delavstva. In 
to nikakor ne more Pomeniti 
»protirevolucije«...

V Budimpešti obljubljajo, da 
bodo te dni objaviti vladni pro
gram, ki naj bi zboljšal težak 
gospodarski in socialni položaj. 
O njem se predsednik Kadar 
meni te dni s predstavniki pod
jetij. Toda, kje naj dobi jam
stva, da bo delavski razred v 
program tudi verjel?

• Napadalci se umikajo
Napadalci se umikajo iz Egipta 

še nekam v redu. Le Izraelci so 
skušali zavreti napredovanje 
oboroženih enot OZN v Sinajski 
puščavi s tem, da uničujejo ce
ste, telefonske zveze in puščav
ske vodnjake ter postavljaju 
mine. Na zahtevo jugoslovan
skega poveljstva, ki mu je'izro
čen ta del nadzorstva nad umi
kom, in na posredovanje glav
nega poveljnika oboroženih enot 
OZN so v Tel Avivu vendarle 
popustu in izročili načrte min
skih polj tistim, ki jih potrebu
jejo. Pričakujejo, da odslej da
lje tudi ne bodo uničevali onih 
redkih puščavskih naprav, ki so 
za napredovanje čet OZN nujno 
potrebne.

Trenja na Zahodu
Američani, skupaj z njimi pa 

tudi mnogi drugi zahodni za-

ministrom Dullesom priznati 
Združenim narodom vse pravi
ce in celo dolžnost, da so pose
gli v egiptovske zadeve in obso
dili napadalca. Tudi kaže, da se 
London in Pariz na eni ter Wa- 
shington na drugi strani ne na
meravajo pošteno zbližati vse 
dotlej, dokler se iz Egipta ne

razmeroma majhno sovjetsko 
pomoč v orožju Siriji in pa dej
stvo, da so si dežele bagdadske 
ga pakta, posebno Turčija in 
Irak, hudo navzkriž z Egiptom, 
Sirijo in Saudsko Arabijo. Prvi 
so priznani podporniki britan
ske politike na srednjem Vzho
du, drugi pa neodvisne, vse- 
arabske.

Toda pomembno je eno: ZDA 
žele ostati v odnosih do Arabcev 
nevtralne ter ohraniti dosedanji 
ugled. In tako stališče ni prav 
ne Londonu, ne Parizu.

Poraz napada na Egipt
Francija in Britanija gotovo vzhodu povprečno okrog 400 ti- 

nista računali na takšen konec soč ton. Navzlc temu so svetov- 
svojih vojnih operacij na egip- no ceno nafte formirali oz. di-

RADIO
V TEM TEDNU

Poročila poslušajte vsak dan ob 5.05,
7.00, 13.00, 15.00, 17.00 in 19.00 ra
dijski dnevnik »er ob 22.10. Oddajo „2e- 
leli ste — poslušajte" ob delavnikih ob 
14.35 ob nedeljah pa ob 14.15. Kmetij
ske nasvete in kmetijsko univerzo vsak 
delavnik ob 12.30. „Kaš jedilnik", vsak 
delavnik ob 7.20. Oddajo „Dobro ju
tro, dragi poslušalci" (pester glasbeni 
spored pa vsak delavnik od 5.00 do
7.00.

NEDELJA, 16. DECEMBRA 
6.00—7.00 Pester spored domačih in 

poskočnih viž. 8.30 Otroška predstava 
— Karel Capek: Poštarska pravljica. 9.00 
..Podeželje poje" ... (pred mikrofonom 
so zbori „Svobod“ in Prosvetnih dru
štev iz Podpeči, Gor. Radgone in Do
brne). 9.45 Se pomnite tovariši — Pe
ter Koren: Ob 15-letnici rojstva naše 
armade. 12.00 Pogovor s poslušalci. 
13.30 23t našo vas. 18.20 Melodije za 
dobro voljo. 20.00 Večerni operni spo
red.

PONEDELJEK, 17. DECEMBRA
11.00 Glasbena predigra. 12.40 Igra 

Mariborski instrumentalni ansambel.
13.15 Melodije za razvedrilo. 14.05 Ra
dijska šola za višjo stopnjo — Slavko 
Tiran: Pri čuvarjih našega morja. 15.40 
Utrinki iz literature — Resod Nurl: Po
ljub v senci. 17.10 Malo od tu in malo 
od tam. 18.00 Družinski pogovori. 20.00 
Mladinska oddaja.

TOREK, 18. DECEMBRA
8.00 Operetne melodije Karla MillB- 

ckerja, Franza Lebarja in Edmunda Ey- 
slerja. 8.50 Vaški kvintet in Vaški trio 
vam igrata. 9.15 S pesmijo po Kitajski. 
10.05 Veseli zvoki. 11.15 Za dom in že- 
ne.12.40 Edvard Grieg: ilolbergova suita. 
13.30 Pester operni spored. 14.20 Za
nimivosti iž znanosti in tehnike. 18.00 
Športni tednik. 20.00 Domače aktual
nosti. 20.30 Radijska Igra — Oton Zu
pančič: Noč na verne duše — Jerala.

SREDA, 19. DECEMBRA
11.00 Slovenske narodne v priredbi 

Cirila Preglja, poje Ljubljanski komorni 
zbor p. v. Milka Skoberneta, vmes igra 
Kmečka godba. 12.05 Opoldanski operni 
spored. 13.30 Pesmi In plesi narodov Ju
goslavije. 14.05 Radijska šola za sred
njo stopnjo (ponovitev). 15.40 Utrinki 
iz literature — M. H. Haikal: Zanaibina 
smrt. 16.00 Koncert po željah. 17.10 
Sestanek ob petih. 18.15 Pesmi sloven
skih skladateljev poje Mariborski ko
morni zbor p. v. Rajka Sikoška. 18.30 
Zunanje-politični feljton.

ČETRTEK, 20. DECEMBRA
11.00 Pesmice za otroke. 11.15 Cici

banom dober dan (Romana Mikuiašek: 
Nečiraerai petelin, Stana Vinšek: Pesmice 
in uganke). 11.30 30 minut simloničnib 
plesov. 12.00 Lahek opoldanski glasbeni 
spored. 12.40 Odlomki iz opere Travlata 
Giuseppa Verdija. 13.15 Harmoniko igra 
Jože Kampič z ritmično spremljavo. 13.30 
Popularne melodije Iz orkestralne glas
be. 14.20 Pionirski kotiček. 15.40 Utrin
ki iz literature. 17.10 Zabavna in plesna 
glasba. 18.00 Radijska univerza. 18.30 
Reportaža. 18.45 Umetne pesmi poje 
Zenski vokalni kvartet. 20.00 Tedenski 
notranje-polltični pregled. 20.10 Tretji 
javni četrtkov večer domačih pestni in 
napevov.

PETEK, 21. DECEMBRA
8.00 Vsakomur nekaj... za ljubitelje 

vezniki v okviru Atlantskega narodnih domačih viž. 8.50 Dopoldanski

Ne verjamemo, da zna oprav
ljati vozilo! Verjetno se je ho

tela samo fotografirati...

koncert. 10.15 Od melodije do melodije. 
11.00 Za dom in žene. 12.40 Dve operni 
uverturi F. Auberja.. 13.15 Za prijetno 
razvedrilo. 15.40 Utrinki iz literature — 
J. R. Jimenez: Pesmi. 17.10 Športniki, 
pozor. 18.00 Ljudje med seboj. 18.15 
Slovenske narodne pesmi poje Planinski 
oktet. 18.30 Iz naših kolektivov. 18.45 
Igrajo Kranjski drvarji. 20.00 Tedenski 
zunanje-politični pregled. 22,15 Igra Ples
ni orkester Radia Ljubljana p. v. Bojana 
Adamiča, poje Jelka Cvetežar,-

SOBOTA, 22. DECEMBRA 
11.00 Igra orkester Harry Hermann. 

11.15 Dober dan, otroci! (A. P. Cehov: 
Vanjka). 11.30 Slovenske narodne pesmi 
pojeta moški in ženski Mariborski ko
morni zbor p. v. Rajka Sikoška. 12.40 
Zabavne melodije. 13.15 Igra trio Avse
nik. 13.20 Od arij* do arij«. 14.20 Za
nimivosti .iz znanosti in tehnike. 15.40 
Novi filmi. 17.10 Kaj bo prihodnji teden 
na sporedu. 17.30 Zabavna to plesna 
glasba. 18.00 Okno v svet. 18.15 Umet
ne hi narodne pesmi poje komorni mo
ški zbor iz Celja p. v. Egona Kuneja. 
18.30 Jezikovni pogovori. 18.45 Igra 
tambaraški orkester p. v. Matka Sijako- 
viča. 20.00 Veseli večer. 22.15 Oddaja 
za naše Izseljence.

lovskem ozemlju, kakršnega sta 
doživeli. Akcija, ki se je pri
čela z vso silo, se je zaradi prav 
tako močnega odpora Egipta in 
pod pritiskom svetovnega jav
nega mnenja že končala j>o sed
mih dneh in privedla francosko 
in britansko vlado pred stvar
nost političnega, gospodarskega 
in diplomatskega poraza. Več
krat so se znašli napadalci v 
OZN na obtožniški klopi pred 
največ mogočim številom držav. 
Nekoliko držav je z njim: pre
trgalo diplomatske zveze. Go
spodarski protiukrepi so se zva
lili na gospodarstvo napadal
cev, ki je bilo že tako ogrože
no. Upanje na izglede spre
membe ameriške politike po 
predsedniških volitvah je ostalo 
samo želja. Naserjev režim in 
moralna moč arabskih držav sta 
se okrepila. Agresija hi rešila 
prav ničesar v kompleksu pro
blemov na Srednjem vzhodu, a 
politično vrenje v Britaniji in 
v Franciji je zavzelo take di
menzije, da ogroža vse bolj in 
bolj pozicije vlad, ki so pri
pravile to vojno pustolovščino.

TUJI INTERESI NA 
SREDNJEM VZHODU

Za vsem: dogodki in spori na 
tem področju pa stoji gospodar
sko ozadje. Nacionalizacija sue
ške družbe, sueška kriza in za 
tem vojne operacije na egiptov
skem ozemlju, so ogrožale in
terese tujih akcijskih družb, ki 
imajo izvor svojih velikanskih 
dobičkov v rezervoarjih nafte 
Srednjega vzhoda. Poleg načr
tov kolonialnih sil o politični 
penetraciji v arabski svet je

ktiraLi denarni monopoli na 
podlagi proizvodnih stroškov v 
ZDA. Toda proizvodni stroški 
ameriške nafte stanejo okrog 
14 dolarjev za tono, medtern ko 
znašajo ti stroški na Srednjem 
vzhodu vsega le 2 dolarja. Ka
ko velikanski je torej zaslužek 
samo v enem samem letu!

V svetovnem merilu daje 
Srednji vzhod tačasno 51 odst 
vse nafte. Največ gre ta nafta v 
Evropo — in to 64 odst. — po 
najkrajši poti skozi Sueški pre
kop. Zaradi tega je bil podržav
ljen je te vodne poti, ne glede 
na to, da je Egipt zajamčil svo
bodno plovbo po prekopu, do
volj močen udarec za interese 
velikih zahodnih sil, tako da so 
se mogli politični zaplet; pri
čakovati. V tem primeru je bilo 
za zahodne sile najmanj važno 
jamstvo za svobodno plovbo po 
Sueškem prekopu, četudi je bilo 
to vprašanje glavna krilatica v 
vseh njihovih argumentacijah. 
Nacionalizacija je predstavlja
la zapeljiv primer za ostale 
arabske države, ki žele. da po
stanejo gospodarji svojega na
rodnega bogastva. A možnost 
takega razvoja stvari v smislu 
nacionalizacije, kakršno je za
čel Egipt, bi mogla postati za
četek konca svetovnega mono
pola nafte in konec tujih inte
resov v razpolaganju z največ
jim bogastvom Srednjega vzho
da.

POSLEDICA 
PUSTOLOVŠČINE

Sedem dni vojnih avantur je 
napravilo obema zahodnima dr
žavama take gospodarske nepri- 

postala tudi nafta eden izmed jetnosti, da se pričenja računat: 
glavnih vzrokov vseh zakulisnih 6 krizo, ki bo v sedanjih raz- 
akcij pred nacionalizacijo Sue- merah trajala več mesecev, 
za. o posebno še po njej. v pretečenem letu je šlo sko-

Samo .nekaj podatkov kaže zi Sueški prekop za zahodno

uvoza petroleja, 85 odist. uvoza 
surovega kavčuka in 10 odst. 
vsega uvoza volne. Francija Pa 
je na Srednjem vzhodu dobivala 
90 odst. svojega uvoza nafte, 
kar vsekakor pojasnjuje seda- ■ 
njo paniko zaradi pomanjkanja 
te dragocene tekočine. 2e so 
uvedene stroge omejitve za vse 
naftine derivate, v prvi vrsti 
bencin, a za kršitev teli omeji
tev so določene ostre kazni.

Pri prodaj; bencina je franco
ska državna blagajna zaslužila 
40 frankov pri litru. Omejitev 
prodajanja bencina pa 
zmanjšala državne dohodke za 
nekaj desetin milijard frankov. 
Pomanjkanje nafte ogroža glav
no vejo francoskega gospodar
stva — avtomobilsko industrijo, 
toda istočasno tudi njene po
možne veje — industrijo alu
minija in kovin. Že je prišlo do 
določenega zmanjšanja naročil, 
coske rafinerije nafte so zniža- 
oroizvodnje, delavskih plač in 
do odpuščanja delavcev. Fran- 
le proizvodnjo za 20 odst.

Agresija Francije in Velike 
Britanije v Egiptu je resno pri
zadela gospodarstvo tudi drugih 
zahodnoevropskih držav, kjer 
se prav tako omejujejo pri na
kupih naftinih proizvodov.

V takih neugodnih okoliščinah 
preostajajo za Francijo in Ve
liko Britanijo v glavnem dve 
možnosti, ki bi rešile vprašanje 
dovoza anafte, in sicer plovbo 
okrog Afrilce ali pa nakup pe
troleja v Ameriki.

Pot okrog Afrike je daljša 
okrog 10 tisoč kilometrov. Da 
bi se zagotovil dosedanji obseg 
dovoza nafte, bi bilo potrebno 
okrog 300 ladij — cistern, z oko
li 15 tisoč tonami. V takih oko
liščinah bi bil skok cene nafte 
neizbežen. Francoski minister 
gospodarstva je izračunal, da bi 
bila nafta, ki bi prihajala v Ev
ropo okrog Afrike, pri toni za

na velikansko izžemanje, ki ga Evropo 94 milijonov ton nafte, dolarjev dražja, V Evropo pa
uprizarjajo v teh krajah britan- ^ vse to se je sedaj nehalo, ker 
ske, francoske in ameriške ak- je prekop zatrpan s poto.pl jeni- 
cijske družbe. Srednji vzhod mi ladjami. V znamenje solidar- 
razpolaga z na j večjimi rezervo- nosti z Egiptom so Arabci raz- 
arji nafte na svetu in na osnovi triu oz. pretrgali naftovode, ki 
sedanje produktivnosti se raču- go na obalo Srednjega vzhoda 
na, da bi Čez deset let to go- pošiljali letno 40 milijonov ton 
rivo moglo doseči raven sedanje nafte. Po računih britanskih 
svetovne proizvodnje nafte. Z gospodarstvenikov bo sueška 
99 odst. tega blaga razpolagajo pustolovščina stala Veliko Bri-
tuje rajske družbo. Medtem tanijo okrog 150 milijonov fun- vami dolarjev.

prihaja letno okrog 94 milijo
nov ton.

A tudi druga nameravana re
šitev vprašanja dovoza nafte je 
težko izvedljiva. Nakup amen- 
Škenafte terja devize, kiif t* 
je spet nesrečna okoliščina za 
zahodnoevropske dižave, ki ne 
razpolagajo z zadostnimi rezer-

ko d > izvirek nafte v Arne- tov šterlimgov. Lansko • leto je 
riki na loto povprečno 700 ton, Velika Britanija uvozila skozi 
jo daje en izvor na Srednjem Sueški prekop 56 odst vsega

Okraski k frizuram, ki so si jih izmislili modni umetniki v Pa riža

Zaradi agresije obeh zahodnih 
velesil trpj veliko škodo celo- 
lcupno mednarodno gospodar
stvo. Že sam ta ekonomski fak
tor bi moral predstavljati zado
sten opomin, da so potrebni po
litični zaključki, da vojne avan
ture pa četudi so vezane samo 
na doložena področja, nikakor 
ne rešavajo sedanjih problemov 
na svetu — pač pa jih samo še 
kompiiclirajo.

ZASAČENA
Dolge tedne je morala Jacquc- 

linne Dubois iz Pariza imeti rde
če roke. Njen najemnik, kemik 
Jean Hulot jc sumil, da Je od
pirala njegovo pošto. Napolnil 
je eno nase naslovljeno pismo z 
rdečim praškom Od naslednje
ga dne dalje je nosila gospa 
Dubois pri vsakem domačem 
delu rokavice.

HUERTO
LOPEZV OBJEMU

ZECEJSEGA VEK.CA
ROMAN Priredil Vlado Pečar

Strgal sem ga e tal in ga začel tresti, da bi se zavedel, bil pa 
je tako slab, da me ni več prepoznal. Zbudil sem Ortega. Ni 
nama preostajalo dragega kot spraviti Angelica na drevo.

Držal sem ga izpod ramen, Grtega za noge in tako sva 
počasi nadaljevala pot, da bi našla primemo drevo, na katerem 
bi se utaborili, dokler Padilla ne bi minila vročina. Revež 
sploh ni mogel stati na nogah. Od časa do časa je zatarnal 
kakor nebogljen deček, ki se je ranil, pa ga zdaj nosijo domov.

»Vode —« je nenadoma zamrmral in naju pogledal s krva
vimi očmi.

Vode je bilo povsodi dosti, toda ne pitne. Kapljala je 
z dreves, z li j en in se nam penila pod nogami — zašli smo 
zopet na močvirnata tla. To, kar nam je cmokajoč goltalo ko
rake, da smo s težavo izdirali naše ranjene noge, je bila voda, 
zelena voda, zaudarjajoča po gnilobi, da bi jo zavrnila tudi še 
tako žejna žival, kaj šele človek.

Veliko nisva imela več pokvariti pri Padillu Angelicu — 
z njim se je bližalo h kraju. Pokleknil sem torej in izstisni'1 
iz zemlje prgišče umazane vode ter jo kanil umirajočemu na 
razpokane ustnice. Poskusil je pogoltniti, polizati kapljico, a ni 
mogel. Razklenil sem mu usta, se zopet nagnil, izžel zemljo in 
mu vlil umazane brozge, ki se mi je nabrala v dlani.

»Se, še,« je prosjačil. Morala sva ga položiti na tla in ga 
osvežiti z mokro zemljo. Nabrskala sva kolikor mogoče vlažne 
gozdne zemlje in ga vsega obložila z njo. Padilla je odprl 
oči in se nama medlo nasmehnil.

»Pustila me tukaj — vidva pa nadaljujta pot —« je zaše
petal, kakor bi vedel, da zanj ni več rešitve. Čepela sva zraven

njega in z mešanimi občutki zrla v njegov sivi, propadajoči 
obraz. Tik pred nočjo Je še enkrat vzdihnil, se drobno na- 
kremžil, kakor v nasmešek, in — ni ga več bilo.

»Privezala ga bova na drevo, da ga ne raztrgajo divje 
zveri,« je rekel Ortego. Tako sva tudi storila. Prenočila sva tik 
pod njim in se od časa do časa ozrla kvišku. Gugal se je 
v lahnem vetriču, ki je pozibaval krošnjo. Bolje, da ga obgri
zejo mravlje kakor pa puma, ki 6va jo z Ortegom čula to noč 
krožiti okoli naju. Napravila sva bila ogenj, ga razpiliovala in 
dremala ob njem. Spati se nisva upala.

Tokrat naju je že zgodaj zjutraj do kosti prem razil dež. 
Zateči sva se morala na drevo. Čepela sva in se stiskala v pre
cepu neke debele rogovile onstran Angelica, od katerega se je 
začel širiti strašen smrad.

Kakor hitro je dež ponehal, sva zdrknila na tla in hitela 
proč. Smrad razkrajajočega se trupla je postal v toliki meri 
grozen in neznosen, da sva si morala zatiskati nosove.

Opotekaje sva se skušala čimprej oddaljiti od tega pre
kletega mesta. V gosto podrast nisva več hotela zaiti; tam bi 
naju utegnila naskočiti kaka zver. Okoli naju se je krohotal 
želeni pekel. Nikoli se še nisva počutila tako brez moči, tako 
osamljena in izročena strahovom v roke, kakor zdaj, ko sva 
bila — če ne upoštevam pobeglih lovcev — samo še dva. 
Neprestano naju je spremljala misel na smrt. Hodila nama 
je tako tik za petami, da sva se nekajkrati ozrla, kakor bi jo 
resnično čutila za seboj. Midva, profesorja in znanstvenika, 
nisva pomenila nič, bila sva dve slabotni bitji, obsojeni na 
pogin. Sleherni insekt je bil popolnejši od naju, popolnejši 
v toliko, ker je bil sposoben živeti v Zelenem peklu, česar 
midva nisva bila. Sleherna rastlina, sleherni črv je živel, rasel, 
so množil, midva, zastopnika bele rase, zastopnika tistega rodu, 
ki mu pravijo »homo sapiens«, pa sva se zdela zaradi najine 
nepopolnosti obsojena na 6mrt...

Prenočila sva zopet na drevesu. Natrgala sva si listja in 
si kakor opten zgradila gru-zdo tako visoko od tal, da sc nama 
ni bilo treba bati pume. Preden sva se z jermeni privezala za

drevo, sva za vsak primer izstrelila nekoliko nabojev v krošnjo, 
ravno toliko, da sva prestrašila krdelo papig, nisva pa pre
strašila kač, katerih sva se najbolj bala. Rana na moji roki se 
je zacelila, ohromelost je polagoma popuščala. Pospravila sva 
tucat- na pol zrelih banan in zaspala.

Iz sna me je prebudilo neko čudno čivkanje. Razprl sem 
veke in zagledal jjred seboj opičjega mladiča, ki je začudeno, 
s povsem človeškim izrazom strmel vame, se čohal po kožuščku 
in pri tem izpuščal nekakšne mehke, cvrkutajoče glasove.

»Ortega!« sem kriknil. Prijatelj se je prebudil, ne preko- 
balil in naju skoraj oba pahnil z drevesa. Hotel sem ga opo
zoriti na opico in mu jo pokazati, toda veja je bila prazna.

»Ti vidiš strahove pri belem dnevu,« je dejal Ortega, zakaj 
bil je zares že dan in spet je začelo deževati. Gosta krošnja 
drevesa naju je obvarovala vlage. Stiskala sva se k deblu in 
vdano prenašala to novo tegobo. V trebuhu mi je začelo kruliti 
in zaželel sem si nekaj toplega za pod zob. Vtem se je opičji 
mladič spet prikazal. Nagonsko sem segel po puški, napel 
petelina, sprožil in že je mladič padel skozi veje na tla.

Se nikoli nisem bil tako uren kot tedaj. Objel sem deblo 
in se popeljal na tla. Pobral sem opico, jo odrl in nabodel na 
raženj — potem pa. me je zapustila prisebnost, zajokal sem 
od same jeze. V tem strašnem dežju je bilo nemogoče misliti 
na ogenj.

Ortega mi je pomagal, da sem splezal nazaj. Opico sva 
odnesla s seboj na vejo.

»Ce dež kmalu ne poneha, bo začela smrdeti,« sem tarnal. 
Molče sva sedela in stražila najin plen. Sline so se nama na
birale, nazadnje pa sva vendarle ugotovila, da ni več deževalo. 
Rogovila, na kateri sva sedela, je bila povsem suha, toda 
z drevja je nenehno kapljalo in ker je kapljalo od vsepovsod, 
je to nizanje vodnih kapl ic vzbujalo videz, kot da še dežuje. 
Urno sva bila na tleh in nič manj urno sva vkresala ogenj ter 
spekla opičjo pečenko.


